



### Программная статья Председателя ЦК КПРФ.

Кризис либеральной модели управления миром был неизбежен. О его результатах и тревожных вызовах, которыми наполнится новый век, я предупреждал еще 20 лет назад. Моя книга «Глобализация и судьба человечества», вышедшая тогда, была переведена на множество языков. В ней досконально анализировались агрессивные мотивы американских империалистов и их подручных, обозначалась перспектива возникновения новых мировых полюсов силы в лице Китая и Индии. В то время они были еще только на пороге стремительного экономического роста. Немногие воспринимали их как будущую альтернативу гегемонии США. Теперь же стало очевидным: именно союз России с этими державами Азии перечеркивает пропитанную фашизмом «Американскую мечту» об однополярном мире. Он способен поставить предел тотальному расчеловечиванию, за осуществление которого взялись вашингтонские стратеги.

#### Война объявлена

Долгие годы блок НАТО сжимал удушающее кольцо вокруг наших границ. История предначертала России защитить суверенитет и безопасность Донецкой и Луганской Народных Республик, освободить братский украинский народ от нацистско-бандеровской хунты. В ответ на наше стремление поставить заслон агрессивным планам Запада его хозяева окончательно сбросили маску «партнерства» и цивилизованной дипломатии. Глобалисты прямо заявили о готовности нанести смертоносный удар по нашей стране методами гибридной войны. По их замыслу, настало время полного и окончательного решения «русского вопроса».

Враги России развязали против нас гибридную войну далеко не вчера. Своими

историю противостояния нашего Отечества захватническим устремлениям Запада. На протяжении всей этой истории те, кто стремился сломить нашу державу и ее народ, наряду с войной буквальной, «горячей», использовали приемы гибрилной войны. В ней политическое и экономическое давление всегда сочеталось с информационной, интеллектуальной и духовной диверсией против нашего общества. Экономическое, моральное и духовное поражение противника, который не может быть побежден с помощью военной силы, — вот в чем специфика гибридной войны и ее главное содержание.

После расчленения СССР кому-то казалось, что отказ от социализма выстилает Разговор о грядущих вызовах мне удалось продолжить в работе «Россия под прицелом глобализма». В ней подробно раскрывалась история нашего политического, экономического и духовного противостояния Западу. Затем были книги «Русский стержень Державы» и «Русский мир на двух осях». В них я подробно показал роль нашей страны в XXI веке. Именно Россия, как уже не раз бывало прежде, оказывается в центре столкновения с англосаксонским империализмом. Ситуация крайне драматична. Но в опоре на великое наследие советской цивилизации у нас есть возможность выстоять и победить.

Пришло время продолжить этот непростой и столь важный разговор. Сегодня история предъявила нам суровые вызовы. Они оказались самыми серьезными за последние три десятилетия — с того времени, когда предатели и перерожденцы объединились с нашими внешними противниками и осуществили преступный разлом Советской страны.

мир, стали его неотъемлемой частью. Но страна еще не стала социалистической, не не тут-то было. Те, кто продвигал эти идеи по наивности или по злому умыслу, полностью игнорировали уроки Первой мировой войны. Советской России на картах тогда и в помине не было. Но это не помещало правительствам Европы сойтись в смертельной схватке за передел мира. Накал жестокости и число жертв были дотоле невиданными. Все происходило в полном соответствии с ленинским анализом, представленным в гениальном труде «Империализм как высшая стадия капитализма».

Втянувшись в мировую бойню, царское правительство совершило антинациональную авантюру. Запалные лержавы — как прямые противники, так и формальные России дорогу на Запад. Теперь, дескать, союзники — охотно терзали Россию в соб-

корнями эта война уходит в многовековую мы плотно вписались в этот сияющий ственных интересах. И тот факт, что наша имел никакого значения. Причина была другой: капиталистический хищник всегда **ищет жертву.** Вот и к концу XX века предать дело социализма вовсе не означало гарантировать процветание России. Все было в точности наоборот. Утрата советского строя обернулась потерями чрезвычайного характера и масштаба.

> Разделенные республики СССР мировой капитал взялся «обустраивать» по своим неоколониальным лекалам. Он упорно превращал еще недавно передовую державу в свой задний двор. Мы слабели. Но у глобалистов отнюдь не возникало желания протянуть руку капиталистической



(Продолжение. Начало на 1 стр.)

солидарности теперь уже антисоветской России. Напротив, их сердца переполняли надежды на новый раздел нашей страны. Сияющий мир оказался зияющей дырой.

За последний год на Россию наложено более 15 000 санкций. Такого не случалось ни с одной страной. Развязана невиданная экономическая, политическая и информационная диверсия. Ее цель — не только заставить Россию отказаться от надежд на самостоятельность, от попыток защищать свои законные интересы. Речь идет об уничтожении нашей государственности. Бросив вызов англосаксонской гегемонии, мы оказались главной мишенью ее адептов из Вашингтона, Лондона, Брюсселя и других центров современного капитализма.

Таков преступный почерк неоколониалистов. В череде своих провокаций они ищут спасения от мирового кризиса их же системы – капитализма. Любой ценой они пытаются сохранить власть над планетой. Эти круги не остановятся перед попыткой сжечь неразрешимые проблемы в пожаре третьей мировой

Свои кровавые следы американская военщина оставила по всему миру: в Корее и Вьетнаме, Югославии и Ливии, Ираке и Афганистане. Теперь вашингтонские «ястребы» делают пушечным мясом украинский народ. На глазах всего мира реализуется их страшный замысел борьбы с Россией руками наших же единокровных братьев, целевым образом отравленных нацистским ядом

Сегодня предельно ясен смысл государственного переворота февраля 2014 года в Киеве. Украину в течение восьми лет настойчиво готовили к войне против России. Теперь это публично признал и Зеленский. Против нашей страны ведется одновременно три войны: «горячая», экономическая и информационная. Нам пытаются нанести поражение на поле боя, задушить экономически и оклеветать в глазах мирового сообщества.

Встав на защиту Отечества от глобалистского диктата и неонацизма, насаждаемого на Украине и по всей Европе, мы признали непреложный факт: Россия не состоялась и не может состояться как органичная часть капиталистического Запада. Она не нужна глобалистам как самостоятельное, сильное, успешное государство. Для них главное условие «интеграции» России в их мир — это наше уничтожение. Иного просто не существует.

В феврале 2007 года осознание данного факта вылилось в речь президента В.В. Путина на Мюнхенской конференции по безопасности. Но по-настоящему переломными являются решения, принятые российским руководством 15 лет спустя.

Объявленная нашей стране гибридная война перешла в новую фазу экономически, политически и в военном отношении. На Россию обрушились не только тысячи санкций, призванных удушить нашу экономику. Против нас воюют натовское оружие, натовские наемники и инструкторы. А действующие и бывшие руководители западных государств уже не стесняются заявлять, что их соглашения с Россией были полным блефом. Эти документы подсовывали для подписания с целью ослабить нашу страну и выиграть время. Сами между тем укрепляли своих бандеровских марионеток.

Империализм стремительно разворачивает новую войну. Из региональной она грозит перерасти в планетарную. Все туже сжимая удавку насилия и принуждения, глобалисты идут к своей цели — разруше-

нию нашей страны и ликвидации ее суверенитета. По их замыслу, это гарантирует захват ресурсов, столь необходимых, чтобы укрепить осыпающуюся конструкцию так и недостроенного ими нового мирового порядка. На этом пути предпринимаются масштабные усилия, чтобы подорвать процессы интеграции России с соседями. Провоцируется политический и культурный раскол на евразийском пространстве. Нас стремятся рассорить с традиционными союзниками и зачеркнуть многовековое елинство братских народов, объединенных великой историей и глубинной связью с Русским миром.

Этой преступной цели был подчинен и переворот 2014 года на Украине, резко ускоривший ее всестороннюю деградацию. Киевская администрация оказалась под тотальным контролем реакционных сил, управляемых из Вашингтона. Они спешно превращали Украину в идеологический и военный полигон для решающей атаки на Россию. Процесс разрыва наших исторических связей ускорился. На полную мощность был запущен маховик политического террора, этнических и языковых чисток. Героический Донбасс встал на зашиту права жить и говорить на родном языке.

#### Поводыри неонацизма

Киевскую хунту спешно готовили для военной, террористической атаки против России. На это ясно указали результаты парламентского расследования Государственной думы о химических лабораториях Пентагона на Украине. Ее буквально напичкали объектами для опасных исследований, включая разработки генетического оружия против славян.

Украинский режим пестовали и для культурно-духовной атаки на Русский мир. Подтверждение тому — беснование вокруг храмов Украинской православной церкви, устроенное бандеровцами и их искусителями. Свой крестный путь проходит Свято-Успенская Киево-Печерская лавра, названная Святейшим патриархом Кириллом колыбелью нашей цивилизации и национальной культуры. Гонениям и осквернению подвергаются храмы и монастыри, приверженные канонической, исторической Церкви, с их насельниками, намоленными образами и мощами святых.

Многие годы Украину злодейски подталкивали в болото русофобии, а затем вогнали и в страшное братоубийство. Эту подлую войну США ведут чужими руками. Поставками вооружений и политической поддержкой команда Байдена всячески продлевает агонию неонацистского режи-

Меч варваров, возомнивших себя хозяами планеты, не знает сострадания. Он разит женщин, детей, стариков — всех, чья вина состоит в нежелании покориться чужой воле, отдать на поругание свои идеалы и ценности, отказаться от родных корней и русского языка. Этих людей казнят за верность своим предкам, славным героямпобедителям, спасшим мир от немецкого фашизма и японского милитаризма.

Русофобия Запада беспрецедентна. Жажда Вашингтона, Лондона и Берлина решить «русский вопрос» рождает в памяти самые мрачные страницы прошлого: костры инквизиции, нацистские шабаши, акции ку-клукс-клана. Вставшие на путь террора глобалисты не знают тех «красных линий», что свойственны нормальным людям. Планы применять снаряды с обедненным ураном — прямое свидетельство преступного характера их империалистической политики.

развернута война на уничтожение. Ее пель расчленение страны, закабаление народа и превращение наших земель в зону колониального грабежа. Это грозит нам не только масштабными потерями. Проиграть в такой ситуации — означает исчезнуть.

Нынешний вызов столь же судьбоносен, как Смута XVII века, Отечественная война 1812 года, иностранная интервенция 1918 — 1920 годов, схватка с фашизмом в годы Великой Отечественной и предательское разрушение СССР. США и их натовские подельники взялись умножить преступные достижения «лихих девяностых».

Ненавидя нацизм и питая братские чувства к украинскому народу, КПРФ поддержала спецоперацию по освобождению Украины от порабощения. Донбасс стал важным центром сопротивления империалистической реакции.

В борьбе с нацистской и бандеровской нечистью, в противостоянии ее заокеанским хозяевам нас вдохновляют те же мысли и чувства, которые вели на бой с фашизмом наших отцов и дедов. Ими пронизано стихотворение первых дней Великой Отечественной, написанное талантливым уроженцем Донбасса Дмитрием Кедриным:

Бейся ж так, чтоб пришельцы поганые К нам ходить заказали другим, Неприятелям на поругание Не давай наших честных могил!

Оглянись на леса и на пажити, Выдвигаясь с винтовкою в бой, Все, что кровным трудом нашим нажито, За твоею спиной, за тобой!

Чтоб добру тому не бытьрастащену, Чтоб Отчизне цвести и сиять, Голосами седых твоих пращуров Я велю тебе насмерть стоять!

Либеральные идеологи оправдывали необходимость демонтажа социализма тем, что прекращение противостояния социалистической и капиталистической систем якобы снизит межлунаролную напряженность, а на планете постепенно установится мирная идиллия. Но их обещания оказались чудовищной ложью. После предательского разрушения СССР мир не стал безопасней.

С исчезновением Советской страны была нарушена система сдержек и противовесов, созданная великими лидерами держав-победительниц: Сталиным, Рузвельтом и Черчиллем. Транснациональный капитал приступил к тому, что и было его истинной целью в борьбе с социализмом и Советским государством, — к новому переделу мира в своих геополитических и финансовых интересах. В начале 90-х голов XX века стартовал новый этап империалистической экспансии, которая в наши дни достигла своего апогея и поставила человечество на грань третьей мировой войны.

Поклонение Горбачева и Ельцина Штатам под лозунгами «нового мышления» и «интеграции в мировое сообщество» сыграло на руку противникам России. Внешняя политика стран, противостоявших нам в советскую эпоху, не только не стала более доброжелательной — она ужесточилась. Достижению империалистических целей США и их сателлитов служит длящееся уже более трех десятилетий расширение НАТО и других военных блоков. С началом нового тысячелетия это стало вызывать закономерную и все более сильную тревогу нашего народа и нового руководства страны. С каждым днем становилась очевиднее опасность приближения вооруженных сил противников к нашим границам.

В ответ Запад делал все более откровенную ставку на силу как основной ин-

Мы все должны осознать: против нас струмент обеспечения своих интересов. Он резко усилил поиск «образа врага» для нагнетания военной истерии. В начале XXI века таким врагом были «назначены» международный терроризм и мусульманские страны. Но со временем Соединенные Штаты и подконтрольные им государства начали навязывать эту роль Китаю, чей успешный пример социалистического развития мозолит им глаза, и России, которую они желают видеть только в одном качестве — послушного сырьевого придатка. Сколь сильно Запал нуждается в наших гигантских сырьевых ресурсах, столь же активно он готов подрывать суверенитет нашей державы.

> Во втором десятилетии XXI века во внешней политике России наметился серьезный и отрадный перелом. Руководство страны наконец признало: Запад никогда не хотел укрепления нашей мощи и независимости. Он способствовал поражению СССР в холодной войне, отказу от социализма, погружению в системный кризис, массовой нишете, разгрому национальной промышленности. Россию лишали экономического суверенитета, без которого реальный политический суверенитет невозможен.

> Наше Отечество отходит наконец от пагубного идолопоклонства перед Западом. Глубже понять исторический контекст этих процессов помогает стихотворение А.С. Пушкина «Клеветникам России», написанное в 1831 году. Уже два столетия назад были вполне ясны цели западных держав в отношении наших народов и славянского братства.

> Десятилетиями нас окружали цепью недружественных государств. Отступать дальше было невозможно и некуда. Запад должен был почувствовать решимость России защишать свои национальные интересы и своих

> Теперь замыслы США и их сателлитов разбиваются о волю и героизм защитников Донбасса, о мужество и твердость наших военных. Карлинальное изменение политической обстановки в Европе отразилось на ситуации во всем мире. Специальная военная операция России на территории Украины высветила тектонические сдвиги в расстановке сил на мировой арене.

> Сегодня, когда наши Вооруженные силы проводят на Украине специальную военную операцию по демилитаризации и денацификации, особенно важно помнить уроки истории, слышать ее аргументы. понимать ее глубинные смыслы. И важнейшим напоминанием, важнейшим ориентиром оказывается история Вооруженных сил нашего Отечества.

## Победные опоры

На протяжении всей тысячелетней истории Русского государства, с момента его основания в X веке и до наших дней, не прекращались попытки уничтожить Россию военной силой или хотя бы ослабить военным путем ее жизнеспособность и влияние в мире. Наш народ миролюбив, терпелив, незлобив — в этом не приходится убеждать никого, кто хоть сколько-нибудь знаком с русским характером. Наше прошлое не знает военного наемничества, этого повсеместного явления Запалной Европы. На Руси испокон веков не было ни ландскнехтов, ни кондотьеров, водивших наемные войска в погоне за добычей, а казацкая вольница быстро трансформировалась из молодецкого буйства в организованную силу по защите русских рубежей.



(Продолжение. Начало на 1-2 стр.)

И все же, несмотря на это, Россия на протяжении своей истории была вынуждена регулярно воевать.

Знаменитый историк С.М. Соловьев насчитал с 1055 года по 1462-й 245 документальных известий о нашествиях на Русь. В книге «Война в истории русского мира», вышедшей в Санкт-Петербурге в 1894 году, знаток русской военной истории генерал Сухотин подсчитал, что «с XIV века, с которого можно считать возрождение русского государства, и до наших дней в течение 525 лет Россия провела в войнах 329 лет, то есть почти две трети своей жизни». При этом 134 раза нашему народу пришлось вести войну одновременно с несколькими врагами. Однажды пришлось воевать сразу против девяти противников, дважды — против пяти, 25 раз — против трех, и 37 войн Россия вела против двух врагов.

Первой всеобъемлющей реформой Вооруженных сил на Руси стали преобразования Ивана Грозного во второй половине XVI столетия. В холе них в России была впервые создана постоянная армия — стрелецкое войско. В XVII веке оно стало главной опорой для воссоздания государственного единства России после тяжелейшей Смуты 1605 — 1613 годов, для воссоединения Великороссии и Малороссии в 1654 году, для обуздания непомерных аппетитов Западной Европы на русской земле.

Однако, по мере роста государственной и военной мощи России, стрелецкое войско перестало удовлетворять потребности державы. Указ Петра I от 17 ноября 1699 года положил начало принципиально новому подходу в комплектовании русской армии — так называемой рекрутской системе. Рекрутский набор позволил сделать армию действительно народной, всесословной, увеличить ее численность и повысить профессионализм. Эта Петровская реформа стала предтечей того нерасторжимого единства армии и народа в советское время, которое явилось залогом наших военных побед и которое столь ненавидимо западниками и либералами.

«Чудо-богатыри» Суворова и «орлы» Кутузова, герои Измаила, Чесмы и Бородина зримо и недвусмысленно подтвердили Европе действенность и результативность русской военной машины. Именно беззаветной доблести русского солдата обязана Россия тем, что к середине XIX столетия она превратилась в сильнейшую мировую

Логика развития армии и флота Российского государства потребовала очередзакону 1874 года воинская повинность распространялась на все мужское население России.

Призывная политика Российской империи была весьма дифференцирована. При общем сроке службы в сухопутных войсках, определенном в шесть лет, существовало четыре категории «льготников» в зависимости от образовательного ценза. К примеру, лица, окончившие начальную школу, служили четыре года, городскую школу — три года, выпускники гимназий — полтора. Окончившие высшее учебное заведение призывались всего на полгода.

Суровой проверкой обороноспособности парской России стали Русско-японская и Первая мировая войны. И этой проверки войска не выдержали. Нет, русский соллат не стал менее стоек и отважен. Причина коренилась в общей деградации цар-

эпохи. Образовалась гигантская пропасть между нуждами трудящегося народа, потребностями всестороннего развития страны с одной стороны, и целями насквозь прогнившего и коррумпированного режи-– с другой.

В январе 1918 года правительство молодой Советской республики подписало Декрет о создании Красной Армии. 23 февраля того же года началась массовая запись добровольцев в ее ряды. Страна принимала труднейший исторический вызов. Речь шла не только о спасении социализма, за который высказался народ, совершив Великую Революцию в октябре 1917-го. В борьбе с хлынувшими в Россию интервентами решался вопрос о самом сохранении Отечества.

Над Россией прогремел призыв, который стал прологом рождения новой великой армии в стране, разоренной войной и кризисом. В стране, где, как казалось ее врагам, невозможно за короткий срок создать боеспособные вооруженные силы. Но эта задача была решена ленинской партией и народом. В массовом сознании патриотическая идея прочно соединилась с великой идеей равенства, братства и справедливости. Народ, которому враг уготовил участь поверженного и порабощенного, создал Рабоче-крестьянскую Красную Армию и стал народом-побелителем. Благодаря этому наша страна сохранилась как единое государство и совершила в XX столетии великие военные. социальные, экономические, научные и культурные подвиги — выдающиеся подвиги социализма, которые не знают себе равных в мировой истории и навсегда вписаны в нее золотыми буквами.

Через четверть века после рождения Красной Армии Великая Отечественная война окончательно доказала всему миру дееспособность и самоотверженность государства и народа, избравших своей судьбой социализм и Советскую власть. Доказала она и выдающуюся историческую роль И.В. Сталина, руководившего страной в те труднейшие годы.

Стоит иметь в виду, что к концу апреля 1918 года, через два месяца после начала формирования Красной Армии, ее численность составляла менее 200 тысяч человек. Однако уже через два с половиной года, по завершении войны с белогвардейцами и иностранными интервентами. она была в 30 раз больше — 5,5 миллиона. Затем, в результате демобилизации, ее численность вновь начала сокращаться. На начало 1932 года советские войска насчитывали чуть более 600 тысяч человек. Но к 22 июня 1941-го, когда началась Великая Отечественная, они усилились почти в 10 ны и советского народа! Итоги минувшего ной реформы. Ее главным элементом стала раз. Боевой состав армии вновь превысил и сегодня напоминают: надежную защиту замена рекрутской повинности принци- 5 миллионов. А в мае 1945-го, к Дню Вели- от внешних угроз Россия обеспечит только пом всеобщей воинской обязанности. По кой Победы, он закономерно насчитывал свыше 11 миллионов соллат и офицеров.

> Наша армия за годы войны разгромила 507 немецких дивизий и 100 дивизий союзников фашистской Германии — втрое больше, чем англо-американские войска. Три четверти немецких самолетов, танков, артиллерийских и штурмовых орудий были уничтожены на советско-германском фронте безо всякого участия западных стран.

> Будь Запад привержен исторической правде, а не русофобии и антикоммунизму, многое в нашем мире выглялело бы иначе. Вслед за всемирно известным американским писателем, нобелевским лауреатом Эрнестом Хемингуэем господам из команды Байдена стоило бы повторить его проникновенные слова, произнесенные в 1942-м: «24 года дисциплины и труда во имя победы создали великую славу, имя которой Красная Армия. Каждый, кто лю-

Красной Армией, который он никогда не оплатит».

Ни одна страна в истории не заплатила такую огромную и страшную цену за победу над врагом. И ни одна страна не добивалась победы, которая имела такое же колоссальное историческое значение не только для нее самой, но и для всего мира, принесла избавление от гибели не только народу-победителю, но и всей планете. Великая Отечественная война, в которой Советская держава ценой колоссальных жертв одолела фашизм, — это наша неизбывная боль. Победа в этой войне — это наша великая гордость. Она стала безусловным доказательством величия социалистической системы и моральной правоты социалистической идеи, которая была начертана на знаменах и жила в сердцах тех, кто спас мир от «коричневой чумы».

Задача спасения России неоднократно ложилась на плечи наших героических солдат и выдающихся полководцев. В сражениях за Родину они ковали свои победы. покрывали себя неувядаемой славой. Имена Александра Невского, Александра Суворова, Михаила Кутузова и других блестящих военачальников веками сохраняются в памяти народа.

На протяжении всей своей истории наша Держава постоянно оставалась мишенью для внешних противников. Трудная и героическая судьба Отчизны побудила императора Александра III произнести свои знаменитые слова: «У России нет друзей, нашей огромности боятся. У России только два надежных союзника — ее армия

Страна, у которой такая судьба, обязана иметь сильную армию. История России всегда была и всегда будет неотделима от ее Вооруженных сил. Поэтому все величайшие руководители нашей страны — от Петра I до Ленина и Сталина — были не только творцами могучего государства, но и строителями несокрушимой армии.

Олин из самых выдающихся полководцев Великой Отечественной — маршал Жуков говорил: «Время не имеет власти над величием всего, что мы пережили в войну. А народ, переживший однажды большие испытания, будет и впредь черпать силы в этой Победе».

И сегодня, продолжая противостоять своре русофобов и антисоветчиков, стремящихся оболгать нашу историю и нашу армию, мы можем с полной уверенностью повторить эти слова Жукова. Мы знаем: ни время, ни подлость наших противников не властны нал правлой истории. Им не отменить выдающийся полвиг Советской страпри условии, что ее внутренняя политика будет основана на идеалах справедливости, на интересах народного большинства.

«Реформаторы», взявшиеся за демонтаж завоеваний социализма, крушили обороноспособность нашей страны, ее военно-промышленный комплекс. Многие его предприятия вместо танков и пушек стали выпускать кастрюли и сковородки. Развернулась целенаправленная и хорошо просчитанная кампания по деморализации военнослужащих.

Логическим следствием такой политики стала ликвидация крупнейших зарубежных баз российских Вооруженных сил в кубинском Лурдасе и вьетнамской Камрани. К этому надо добавить прошедшую тогда же волну сокращений в армии и на флоте, унизительное подыгрывание Вашингтону и заискивание перед НАТО, капитуляцию перед Западом, проведенную

ского самодержавия предреволюционной бит свободу, находится в таком долгу перед под лозунгом «борьбы с международным терроризмом».

Несмотря ни на что, русский соллат все это время достойно и честно выполнял свой воинский долг. А в военной политике российского руководства наконец вызрел произошел долгожданный принципиальный поворот. Но тяжелые последствия преступных деяний сказываются до сих пор. Не будь их, цели специальной военной операции по освобождению Украины от нацизма, бандеровщины и натовской экспансии были бы достигнуты намного быстрее и увереннее.

Со всей наглядностью подтвердилось то, о чем мы предупреждали многие годы: передел гигантского геополитического наследства СССР не завершён. Значит, необходимо готовиться к тому, что на международной арене России еще долго придётся действовать в условиях стратегической нестабильности. В первую очередь это означает, что военный шит нашей национальной безопасности имеет первостепенное, жизненно важное значение.

В начале XX века, когда многие считали Россию обреченной, коммунисты во главе с Лениным сумели, опираясь на Красную Армию, сохранить Державу. Они собрали и укрепили страну. Наше Отечество поднялось из руин, в которых оказалось по вине обанкротившейся монархии и сменивших её прозапалных авантюристов. Строители социализма с честью ответили на колоссальных масштабов исторический вызов.

Мы — наследники великих победителей! Мы знаем, что Россия не раз громила самых страшных врагов. Память об этом вселяет в нас веру в то, что мы устоим и сейчас.

#### Стратегический поворот

Наши противники рассчитывали добиться политической и экономической изоляции России. Но им не удалось этого сделать. Наше политическое и экономическое взаимодействие с партнёрами на пространстве СНГ, евразийского региона, Латинской Америки и Африки в последнее время только укрепилось. Активизировались наши дипломатические и торговые контакты. Успешно прошли переговоры на площадках Шанхайской организации сотрудничества в Самарканде и Евразийского экономического союза в Бишкеке.

Очевилно принципиальное ослабление влияния США и коллективного Запада в целом ряде регионов. Не случайно и на прошлоголнем саммите Ассоциации государств Юго-Восточной Азии в Камбодже, и на саммите «большой двадцатки» в Индонезии наблюдался явный раскол. Половина стран-участниц отказалась голосовать за русофобские резолюции, состряпанные в Вашингтоне. В результате саммит АСЕАН впервые в своей истории вообще не принял коллективную резолюцию. А итоговый документ саммита «большой двадцатки» был принципиально скорректирован в соответствии с требованиями России при поддержке дружественных нам государств. Вывод ясен: международная политика американского госдепа демонстрирует категорическое несоответствие устремлениям мирового сообщества и терпит все более явный крах.

Давление Запада, попытки США и их союзников навязать «новый мировой порядок» вызывают протест по всему миру. Человечество не желает мириться с господством американских глобалистов. Свидетельство тому — противостояние американскому курсу целого ряда стран



(Продолжение. Начало на 1-3 стр.)

Азии и Латинской Америки. Образованный в начале XXI века Африканский союз ставит целью укрепление единства и солидарности государств и народов Африки, выработку их общей оборонной политики. Большая часть азиатских, латиноамериканских и африканских государств категорически отказывается встать на русофобские позиции, к которым подталкивают мир Вашингтон и его европейские «ассистенты».

150 стран мира отказались участвовать в санкциях против России. Их население составляет более 60% жителей нашей планеты. Лаже авторитетные эксперты в США и Евросоюзе заявляют, что скорее западный мир оказывается теперь в изоляции. Масштаб событий таков, что их уже можно спавнивать с крушением колониальной системы в 1960 — 1970-х годах.

Наши противники явно напуганы тем, что русская цивилизация складывает потенциалы с лругими цивилизационными центрами планеты: китайским, индийским и персилским. Наши великие шивилизации готовы предложить мир, в котором будет главенствовать порядок, а не диктат. В нём булет править не эксплуатация, а справедливость. В нем будут царить не грабёж и насилие, а высокая культура и духовность.

Нужно особо подчеркнуть: наиболее твердую и надежную поддержку России на международной арене подтверждают государства, идущие по пути социализма. Это Китай, демонстрирующий сегодня колоссальные достижения под руководством Коммунистической партии. Ее XX съезд, провозгласивший завершение эпохи однополярного глобалистского мира, стал одним из ключевых событий современности, как в национальном, так и в планетарном масштабе. Это Куба, Венесуэла, Вьетнам, КНДР. Наконец, это те государства Азии и Африки, чьи управленческие, научные, медицинские кадры формировались в университетах и институтах Советской стра-

Такова одна из важнейших составляющих наследия СССР, которое продолжает служить нам в нынешнее тревожное время. Оно является принципиальным уроком для нас сегодняшних. По сути, складываются очертания нового социалистического содружества, способного стать главным противовесом англосаксонскому империализму.

Обращаясь в начале 2023 года к собравшимся на Всемирном социальном форуме в бразильском Порту-Алегре, я сказал о том, что новый многополярный мир облегчит борьбу за социальный прогресс. Осла- участниками Международного форума бление гегемонии США открывает путь к марксистских партий, организованного более справедливой системе международных отношений. Но сама по себе многополярность не ведёт ни к бесконфликтному развитию, ни к социальной справедливости, ни к социализму. А миллиарды обезлоленных мечтают о лостойной жизни. свободной от угнетения, где торжествуют честный труд и дружба народов. Только борьба трудящихся за социализм позволит построить новый мир!

На планете наступает прозрение по поволу тупиковости прозапалного пути. на который нашу страну столкнули в конце прошлого века. Важнейшую роль в противостоянии американской гегемонии. в укреплении сообщества государств, стремящихся к суверенному развитию и многогранному мирному сотрудничеству, призваны сыграть две крупнейшие державы — Китай и Россия. Принципиальным событием на в Москве крупные торжества в честь этой пути к оформлению новой концепции на- знаменательной даты.

шего взаимодействия с миром стала про-22-я встреча лилеров госуларств — членов Шанхайской организации сотрудничества.

Общая территория стран, входящих в ШОС, превышает 34 миллиона квадратных километров. Это 60% территории Евразии. Общая численность населения стран — членов ШОС — 3,4 миллиарда человек. Это почти половина населения Земли. При этом участники ШОС подчеркивают, что их организация не является военным блоком. В отличие от ключевых организаций коллективного Запада она не стремится к военному и политическому давлению на кого бы то ни было.

Конструктивные принципы были подтверждены и на саммите в Самарканде. Наибольшее внимание на нем было приковано к выступлениям президента России Путина и Председателя КНР Си Цзиньпина. Глава Российского государства особо полчеркнул: в мировой политике и экономике наметилась фундаментальная трансформация. И она носит необратимый характер. Все отчетливее проявляется возрастающая роль новых центров силы, взаимолействующих межлу собой не на основе навязанных извне правил, а на основе общих принципов и устава ООН, на фундаменте уважения суверенитета, национальных ценностей и интересов друг друга.

На протяжении десятилетий в западных странах культивировалась идея развала Советского Союза. Теперь там восторжествовала идея уничтожения исторической России. Запад вынашивает планы как использовать нашу страну в своём противостоянии с Китаем. Но этому не суждено сбыться. Одновременно Запад создавал неонацистский анклав на Украине, чтобы угрожать нам и раскачивать ситуацию внутри России. С целью не допустить этого и была начата специальная военная опера-

Во время встречи с Си Цзиньпином российский президент отметил: «Мир стремительно меняется, но неизменным остается только одно: дружба между Китаем и Россией, наши добрые отношения стратегического всеобъемлющего партнёрства. И мы продолжаем укреплять эти отношения».

Нельзя не приветствовать такую позицию. Убежден, что укрепление всесторонних союзнических отношений с Китайской Народной Республикой должно стать основополагающим принципом внешней политики России. А в политике внутренней нам необходимо учитывать уникальный китайский опыт развития, восхишающий весь мир.

Выступая в июле 2022 года перед Компартией Китая, я подчеркнул: время убедительно доказывает, что социалистический Китай стал локомотивом прогресса и путеводной звездой для всего человечества. Опыт КНР фактически приобрел универсальное значение. Он нуждается во всестороннем изучении и распространении с учетом национальных условий каждой страны. Углубляется стратегическое партнёрство России и Китая. Дружба наших народов крепнет. Готовность расширять тесное сотрудничество неоднократно подтверждена лидерами наших государств.

В 2022 году Компартия Китая отметила свой 100-летний юбилей. Он стал выдаюшейся вехой в истории китайского нарола и вызвал огромный резонанс во многих странах. Российские коммунисты провели

С момента создания КНР за несколько — Московский Кремль. Подобного не слушедшая в сентябре 2022 года в Самарканде десятилетий Китай прошёл путь, на который развитые государства потратили сотни лет. За исторически короткий срок страна преодолела полуфеодальное и полуколониальное наследие, превратилась в мировую державу. В 2021 году Китай окончательно поборол бедность. Обеспечивается непрерывный прогресс огромной страны. Успешно реализуются стратегические задачи национального развития: цели «двух столетий» и великого возрождения китайской нации. Быстрый рост экономики и социальная стабильность в Китае подтверждают силу социализма, демонстрируют его созидательный характер.

> Трагический опыт СССР показал, что отказ Компартии от своей руководящей роли неизбежно ввергает общество в хаос и ведёт к реставрации капитализма. В связи с этим особенно ценны усилия КПК по укреплению и совершенствованию системы партийного руководства на всех уров-

> Социализм в Китае стал масштабным творением всего народа. КПК умело соединяет принципы марксизма с условиями китайской действительности. Все достижения КНР стали возможны потому, что народ и партия сохраняли и непрерывно совершенствовали идеи социализма — как в теории, так и на практике.

> Апологеты буржуазии не раз провозглашали капитализм единственно возможной дорогой для движения вперед, «конечным пунктом развития». Но мы, коммунисты, доказали обратное: лучшая альтернатива капитализму есть. Социалистическое строительство в СССР указало на это в XX веке. Достижения КНР доказывают это прямо сейчас — на глазах всего изумленного мира.

> Сегодня Евросоюз, по воле заокеанского надзирателя, заколачивает прорубленное Петром Великим «окно в Европу». Взамен нам предстоит шире открыть ворота в Азию — к своим друзьям и надёжным союзникам. Эта работа должна стать для нашей страны одной из ключевых задач.

#### Великие уроки Победы

По сути, специальную военную операшию Российской армии на Украине можно рассматривать как продолжение событий Великой Отечественной войны. Тогда нашей стране пришлось бороться против объединённых сил Европы, где бандеровцы были на стороне фашистов. Ныне их потомки вновь подняли голову, стремясь к реваншу.

Их открытая террористическая война против Русского мира и братства народов началась 2 мая 2014 года. Тогда фашиствующие сторонники антиконституционного переворота, совершённого в том же году в Киеве, заживо сожгли в одесском Доме профсоюзов почти 50 защитников законных прав русскоязычных жителей Украины. Эта зверская акция справедливо названа новой Хатынью — по аналогии с трагическими событиями в белорусской деревне, дотла сожжённой гитлеровскими карателями в марте 1943-го.

Сегодня террористические атаки неонацистов-бандеровцев, нараставшие все эти годы, перекинулись на нашу территорию. Эти бандиты, пестуемые западными кураторами, уже занесли в свой «послужной список» теракты против промышленных предприятий и мирных граждан в нескольких регионах европейской части России. А накануне Дня Победы они попытались с помощью военных дронов атаковать нашу национальную святыню

чалось даже во время Великой Отечественной, когда германская армия стояла в 30 километрах от Москвы.

Российское государство обязано дать на этот разнузданный террор максимально адекватный и жесткий ответ. У нас есть уникальный опыт эффективной борьбы с терроризмом всех мастей. И сегодня, опираясь на него, необходимо принять адекватные меры против окопавшихся на украинской земле бандитов, с оружием в руках угрожающих нашей безопасности.

Мы все должны осознавать, сколь серьёзный исторический вызов нам брошен. Нам нужно честно оценивать все свои уязвимости и ясно понимать, что главное условие лвижения вперёл — это мобилизация внутренних ресурсов. Великий пример самоотверженной военной и экономической мобилизации, которая жизненно необходима нам сегодня, подаёт советская история.

Как указывал в своей книге «Сталин и деньги» один из талантливейших советских экономистов — Арсений Зверев, занимавший в 1938—1960 годах пост министра финансов СССР, к концу 1930-х годов государственный бюджет уже максимально работал на нужды оборонного комплекса. Его ассигнования по линии Наркомата обороны достигли 21% в 1938м, 26% — в 1939-м, 32% — в 1940-м и 34% — в 1941 году, бюджет которого верстался ещё до войны.

Полным ходом расширялись мощности артиллерийских и танковых заводов. В декабре 1939-го на вооружение был принят легендарный танк Т-34. В феврале 1941-го в серийное производство запустили реактивные установки «катюша», которым предстояло наводить ужас на немцев. В марте начался выпуск самолёташтурмовика ИЛ-2, прозванного летающей крепостью. В апреле — мае, по указанию советского руководства, было проведено скрытое усиление советских войск, в результате которого в армию и на флот из запаса призвали дополнительно 850 тысяч человек. И прежде всего — в военных округах на западе страны.

На заседании Политбюро ЦК ВКП(б) в мае 1941-го Г.К. Жуков, за несколько месяцев до того назначенный начальником Генштаба Красной Армии, сообщил: за время промышленной модернизации, развернувшейся в СССР с начала 1930-х годов, производство танков возросло более чем втрое. Красная Армия получила почти 100 тысяч орудий и миномётов. Советская промышленность дала армии около 18 тысяч боевых самолётов. Численность Вооружённых Сил была увеличена почти в три раза, оснашенность военной авиании — в семь паз. количество принятых на вооружение танков в 43 раза. В строй вступило 312 новых б евых кораблей.

Таким был великий патриотический, организационный, экономический залог нашей Великой Победы, потрясшей весь мир четыре года спустя.

Колоссальными оказались и результаты экономической мобилизации, направленной на ликвидацию последствий разрушений, учиненных гитлеровцами. За год до Великой Отечественной, в 1940-м, валовой общественный продукт СССР был в 4,5 раза больше, чем двенадцатью годами ранее. А произведённый национальный доход впятеро превосходил показатели 1928 года. Основные производственные фонды за те же 12 лет увеличились в 2.6 раза, капитальные вложения — в 6,7 раза, объем производимой страной продукции



(Продолжение. Начало на 1-3 стр.)

— в 6,5 раза. Численность рабочих за это время утроилась.

За три довоенные пятилетки в СССР были введены в строй 9 тысяч промышленных объектов. В среднем за год появлялось 600 новых крупных предприятий-гигантов машиностроения, металлургии, энергетики. Благодаря этому объем продукции машиностроения возрос за полтора довоенных десятилетия в 30 раз, производство электроэнергии — в 24 раза, объем продукции нефтяной и химической промышленности — в 17,5 раза. К началу войны наша страна занимала первое место в Европе по основным видам сырья. А по многим из них — и первое место в мире. При этом сырье не вывозилось за бесценок, а служило в первую очередь производству высококачественной советской продукции.

После нападения Германии в июне 1941-го у нас начался спад производства. К ноябрю оно рухнуло почти вдвое. Но уже в конце первого военного года этот спад сменился непрекращающимся промышленным ростом. И он не останавливался вплоть до начала 1990-х — до времени предательского развала СССР.

Уже в 1942 году мы почти вчетверо превосходили фашистскую Германию по производству танков, выпускали вдвое больше боевых самолётов и втрое больше орудий всех видов. Именно тогда заработали Челябинская и Кирово-Чепецкая ТЭЦ и Карагандинская ГРЭС. Магнитогорский и Кузнецкий комбинаты всего за несколько лней поставили на поток производство всех видов стали, необходимых для военной техники. Всего за годы Великой Отечественной было построено 3 500 новых крупных предприятий и восстановлено 7500 разрушенных промышленных объектов. С июля 1941-го по 1 января 1945-го общая площадь жилых домов, возведённых и восстановленных советскими строителями, составила 103 миллиона квадратных метров.

Вот какие подвиги совершила советская промышленность, наша экономика, не дрогнувшая перед лицом фашизма, но с наступлением первобытного капитализма отданная на разграбление российским олигархам и их иностранным подельникам, которые превратили большую часть советских предприятий в руины. А уцелевшие заставили работать не на народ и нашу страну, а на свой карман и на благо западных хозяев. Это не удалось Гитлеру, но стало реальностью в ельцинской буржуазной России.

за время военного лихолетья увеличились на 5 миллионов гектаров. Аграрная наука успешно работала над выведением новых, более устойчивых к холодам зерновых культур. Посевы озимых в Сибири возросли на 64%, в Казахстане и Средней Азии — на 44%. Из этих регионов на фронт говорил с кремлёвской трибуны в 1944-м, и в другие районы тыла было перевезено 67 миллионов вагонов груза.

Захватчики полностью или частично разрушили и сожгли 1710 городов и посёлков, более 70 тысяч сёл и деревень. Уничтожили свыше 6 миллионов зданий и лишили крова 25 миллионов человек. Вывели из строя почти 32 тысячи промышленных предприятий, 65 тысяч километров железнодорожной колеи и 4100 железнодорожных станций. Зарезали или угнали в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, 30 миллионов овец и коз. Сровняли с землёй

никумов и вузов, 43 тысячи библиотек. дательством, алчностью олигархов, пре-Такого гигантского урона не терпело от противников ни одно другое государство в истории. Мир не знал такой жестокой и разрушительной военной, экономической и идеологической агрессии, какой подвергся Советский Союз.

Но тем более масштабным оказался подвиг противостояния Советской державы самому страшному агрессору и подвиг ее стремительного послевоенного восстановления.

Треть разрушенных гитлеровцами основных фондов была восстановлена ещё до окончания войны. Довоенный уровень в промышленном производстве был достигнут уже в 1948 году, в сельском хозяйстве — к 1950 году. Реальные доходы на душу населения в 1950-м превышали показатели 1940-го на 40%. В 1946 — 1955 годах в строй был введен 201 миллион квадратных метров жилья почти столько же, сколько за все довоенные пятилетки, вместе взятые.

Еще до войны посол США в СССР в 1936—1939 голах Джозеф Е. Дэвис писал в своей книге «Миссия в Москве»: «В советской практике планирования больше всего поражают смелость в принятии решений и упорство в их осуществлении».

Колоссальный вклад в победу над врагом внесла отечественная наука, которую сегодня душат в петле воровского капитализма. Неоценима и роль нашей медицины в те годы, когда на полях сражений смерть ходила за каждым по пятам. Благодаря самоотверженному труду медиков удавалось полностью поставить на ноги троих из каждых четырёх солдат и офицеров, попадавших в госпитали с тяжёлыми ранениями. Что было бы с ними в условиях медицины, попавшей под такой каток «оптимизации» и массовых сокращений, как в наши дни?!

К разработке плана IV пятилетки советский Госплан приступил уже в августе 1945-го, когда ещё продолжалась война СССР с Японией. В качестве основной цели провозглашалось восстановление довоенного уровня производства. Особый контроль был установлен за добычей золота и производством драгоценных металлов за той важнейшей отраслью, которая сегодня находится в частных руках и выведена из-под государственного и общественного контроля. В итоге достигнутый результат многократно превзошел запланированные показатели. К концу первой послевоенной пятилетки национальный доход оказался на 64% выше, чем в 1940-м.

На торжественном заседании в Кремле Под жестокими ударами войны уверен- 6 ноября 1944-го у Сталина были все осно выстояло и сельское хозяйство СССР. нования сказать: «Экономическая основа В восточных районах посевные площади Советского государства оказалась несравмика вражеских государств. Социалистический строй, порожденный Октябрьской Революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу».

> Сила социализма, о которой Сталин в мирные годы сделала СССР ведущей наvчной и космической державой планеты. превратила нашу страну в одного из лидеров прогресса, производившего пятую часть мировой промышленной продукции.

#### Нужна программа возрождения

В начале 1990-х России была навязана абсолютно порочная социально-экономическая система. За три десятилетия после отказа от социализма мы так и не вышли на уровень показателей 1990 года. Страна не восстановила то, что было разрушено

ступлениями коррупционеров.

Рост левых настроений в мире вызывает отчаянное сопротивление транснационального капитала. На его стороне действуют и влиятельные силы здесь, в России. Они пытаются оставить неприкосновенной разрушительную социальноэкономическую модель. Эти либеральные реваншисты всячески сопротивляются пересмотру сложившейся системы. И не желают отринуть курс, продиктованный всем нам в порочные девяностые.

Мы, коммунисты, знаем, что с точки зрения больших мировых процессов поведение российских компрадоров — это сопротивление исторически обречённой стороны. Но сегодня оно очень дорого обходится нашей стране и её гражданам. Россию пытаются обрущить через обострение экономического кризиса и активизацию действий «пятой колонны».

Стратегов Запада вдохновляют грубые изъяны российской буржуазной системы. Наши противники хорошо знают, что происходило после разрушения советской молели. Это вель они сами вместе с Ельциным, Гайдаром, Чубайсом, Козыревым кроили то, что издевательски называли «новой Россией». При этом нас ввергли в самый затхлый, абсолютно примитивный и бандитский капитализм. Заложившие множество мин под фундамент здания российской государственности и теперь потирают свои грязные руки.

У тех, кто управляет российской экономикой, по-прежнему нет ни твердого стремления порвать с идеологией, навязанной глобалистами, ни внятной программы преобразований в наших национальных интересах. Мы полагали, что в сложившихся условиях власть наконец сформулирует новый социально-экономический курс и отринет идеологию ненавистников социализма. Вместо этого нам снова навязали бюджет сырьевой иглы и технологического отставания. В нём практически по всем ключевым направлениям предусмотрено либо символическое увеличение финансирования, на деле означающее его снижение в реальном выражении, с учётом инфляции, либо сокращение даже в номинальном вы-

Мы видим, что финансово-экономический блок правительства продолжает игнорировать необходимость разрыва с неоколониальными структурами глобального капитала, такими как Международный валютный фонд и Всемирная торговая организация. Эти люди по-прежнему цепляются за идеологию сырьевого придатка, туации учёные видят в передаче стратегиперечеркивающую перспективы полноценного развития и опережающего эконоэтого налицо.

В последние 10 лет наша экономика демонстрирует среднегодовой рост не выше 1%. А в 2022 году она и вовсе сократилась на 2%. Согласно выводам специалистов кафедры политической экономии МГУ. ВВП России на данный момент превышает показатели 1990 года лишь на 20-25%. В то время как в среднем по миру экономика с 1990 года выросла почти втрое. Таким образом, среднемировой экономический рост за последние три с лишним десятилетия оказался минимум в 12 раз более быстрым, чем российский. То же самое можно сказать о США и ведущих европейских государствах, чья экономика с 1990 года выросла в те же 2 - 3 раза.

растил свою экономику в 8 раз. Разница результатов олигархического капитализма

40 тысяч больниц, 84 тысячи школ, тех- не войной, а безответственностью и пре- и обновлённого социализма под руководством Коммунистической партии очевидна всем. Вот из чего мы обязаны исходить, если хотим сохранить страну, вывести ее на путь побед и успешного независимого раз-

> За те же 10 лет реальные доходы граждан сократились на 12%. По минимальной зарплате мы оказались в шестом десятке стран. С нынешней бюджетной политикой Россия, по данным ЮНЕСКО, откатилась по уровню расходов на здравоохранение относительно ВВП на 121-е место в мире, по уровню расходов на образование — на 84-е, по уровню финансирования науки — на 37-е.

> Лаже для главных богачей действует та же плоская шкала налогов, что и для граждан со средними и низкими доходами. Миллиардеры отдают в казну такую же часть имеющихся у них средств, что и нишие. И правительство по-прежнему не желает пересмотреть это правило, от которого давно отказался практически весь мир.

> В советскую эпоху каждый четвёртый научный работник в мире был гражданином СССР. За последние 30 лет численность высококвалифицированных учёных сократилась в нашей стране минимум на треть. В 2022 году сокращение числа научных работников продолжилось. По сравнению с 2021-м она уменьшилась на 2.5%. а по сравнению с 2010-м — на 9%. Без преувеличения в этом кроется стратегическая угроза в условиях, когда технологический суверенитет категорически необходимым для выживания и развития.

> В прошлогоднем докладе «Надломленный вектор развития российской экономики» те же специалисты из МГУ приходят к выводу: экономическая модель, принятая в России на вооружение после развала СССР, категорически неэффективна и противоречит задачам развития. Таким же неэффективным и безответственным является управление экономикой в его нынешнем виле, ставшее прямым результатом авантюрной и грабительской приватизации.

> В результате фактически противозаконных приватизационных сделок большая часть российских предприятий оказалась в руках собственников, не способных эффективно управлять. Они не желают инвестировать в развитие, заботятся только о личной прибыли и выводят за рубеж огромные финансовые ресурсы. В руках госуларства осталось лишь 15% стратегически значимых активов. Плачевные результаты приватизации довлеют над отечественной экономикой, предопределяя её характер и перспективы.

> Единственный рецепт выхода из сически важных секторов экономики в руки государства. В самой актуальной повестке ятий и отстранение олигархии от управления экономикой. Также специалисты призывают к возрождению советской практики пятилетних планов. В первую очередь они должны включать восстановление действующих и создание новых объектов прорывного технологического развития.

> Эти выводы полностью совпадают с требованиями КПРФ. Наши программные документы настойчиво указывают на необходимость нового социально-экономического курса. Перед страной стоят масштабные социально-экономические задачи. Их решение требует принципиального пересмотра политики последних 30 лет. Без этого нам не устоять.

Бандитские западные санкции разруши-А Китай с середины 1990-х годов на- ли прежний формат взаимодействий России



(Продолжение. Начало на 1-5 стр.)

с внешним миром. В такой ситуации латание дыр не спасёт. Требуется изменение экономической и финансовой политики. Переход на рельсы новой индустриализации — вот что гарантирует наш суверенитет.

России требуются масштабная модернизация, стремительный рост национальной промышленности, быстрая переориентация экспорта и импорта на восток.

Давно пора признать: частный сектор не должен хозяйничать в системообразующих отраслях. Сегодня, когда вопрос экономического роста — это вопрос нашего национального спасения, роль государства здесь должна быть определяющей. Только оно способно реализовать такие приоритеты, как содействие производству, поддержка малоимущих, расширение внешнеэкономических связей на новых направлениях. Власть обязана пересмотреть порочный курс, приведший к колоссальным потерям.

На исходе прошлого года президент Путин, проводя заседание Совета по развитию и нацпроектам, определил шесть ключевых социально-экономических задач на год 2023-й:

- переориентация торговли;
- укрепление технологического суверени-
- опережающий рост обрабатывающей промышленности;
- финансовый суверенитет;
- рост доходов граждан:
- защита материнства и детства.

Нацеленность на реализацию этих задач в марте нынешнего года подтвердило в своём отчёте перед Государственной думой и правительство. Это нельзя не приветствовать. Но реальное решение таких важнейших задач в социально-экономической сфере возможно лишь в опоре на обновлённый, справедливый курс и внятную программу действий.

У России есть все ресурсы, чтобы, переломив опасные тенденции, защитить своё настоящее и будущее. Лучшее средство для сражения с капиталистическим кризисом избавление от самого капитализма! Это доказано в нашей программе неотложных мер по возрождению России, одобренной Орловским международным экономическим форумом. Мы абсолютно обоснованно требуем деолигархизации экономики, национализации стратегических отраслей, подчинения финансовой системы целям ускоренного развития, возрождения государственного планирования. Наша программа поддержана учёными, врачами, педагогическим сообществом, руководителями лучших предприятий. Она содействий по решению стратегических для ские позиции СССР усиливались. Как это создаваться просвещением и культурой. страны задач.

В ней ясно показано, как покончить с политикой разгрома национальной промышленности и вырвать её важнейшие отрасли из рук иностранного капитала; освоболиться от финансового и юрилического диктата транснациональных структур — Международного валютного фонда, Всемирного банка и ВТО: очистить наши стратегические предприятия от присутствия иностранных агентов; реализовать полноценную государственную программу развития электроники, авиастроения, станкостроения, энергетики, фармацевтики, производства транспортных средств, деревообработки; восстановить единую энергетическую систему; вернуть Центральному банку роль подлинно государственного; прекратить порочную практику

мы в 2022 году потеряли 600 миллиардов долларов своих золотовалютных резервов. 350 миллиарлов из них оказались грабительски «заморожены» в западных банках. Еще 250 миллиардов олигархия спешным образом вывела из России.

Наша программа — это программа новой индустриализации с привлечением научных центров к возрождению отраслевой науки и троекратным увеличением расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы.

Наша программа — это новый бюджет развития, который можно довести до 40 триллионов рублей за сравнительно короткий период. Это комплексные социальные преобразования, важнейшие из которых возвращение нашим гражданам бесплатного и высококлассного образования и медицинского обслуживания. Это снижение пенсионного возраста до прежнего уровня — 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

В своей «Программе побелы» мы обобшили наши ключевые предложения и требования и дополнили их новыми, отвечающими важнейшим изменениям последнего времени. Внесли на рассмотрение Государственной думы целый ряд чрезвычайно важных законопроектов, предусматривающих всестороннюю поддержку социальной сферы и ключевых отраслей экономики.

Обоснованность нашей программы убедительно подтверждена на многочисленных парламентских слушаниях и «круглых столах», посвящённых проблемам отечественной промышленности, аграрного сектора, медицины, образования, науки. Мы собрали здесь лучших ученых, ведуших отраслевых специалистов, на знания и предложения которых необходимо опираться при формировании новой политики, подчинённой нашим национальным интересам.

Для победы в схватке с теми, кто объявил России войну на уничтожение, необходима мобилизация в экономике и идеологии, науке и культуре. Это требует новой индустриализации, плановой экономики, информационного обеспечения, основанного не на пустых и шумных декларациях, а на реальной политике в интересах страны и её гражлан.

Нашу правоту убедительно доказывает история. Социализм неоднократно подтвердил свою созидательную силу и спасительную роль в судьбе Отечества. Из Первой мировой войны планету вытащил Великий Октябрь, а из Второй мировой — наша Великая Победа в мае 1945-го. Потом нас спас ракетно-ядерный паритет, который и сегодня обеспечивает нашу безопасность.

Запад не раз опускал «железный занадержит конкретный и развёрнутый план вес» перед Советским Союзом. Но лидердостигалось? Экономической независимостью! Той независимостью, вернуть которую мы можем, только опираясь на социалистический фундамент.

#### Сберечь жизни, сберечь души

Главный вопрос безопасности страны это сохранение народонаселения. Чтобы выжить, нам нужно иметь на наших просторах 200 миллионов человек. А чтобы охранять территорию в 16 миллионов квадратных километров, надо обладать минимум полуторамиллионной армией. Но демографическая ситуация пока что категорически противоречит этим стратегическим нуждам державы.

СССР к началу 1970-х годов опередил по продолжительности жизни не только

к началу XX века в России жили в среднем на 17 лет меньше, чем в Америке.

В 1900 году в России проживало 70 миллионов человек. Через 50 лет нас стало 102 миллиона. И это несмотря на две мировые войны. За следующие 40 лет прибавилось ещё почти 50 миллионов. В 1990 году нас было 148 миллионов, а сейчас — на два миллиона меньше. То есть за 30 лет население страны не только не увеличилось, но и сократилось.

Продолжают действовать разрушительные факторы, провоцирующие демографическую катастрофу и прямо вытекающие из нынешнего социальноэкономического курса. Россия, без преувеличения, вымирает пятый год подряд.

С 2018 года население сократилось на 2,5 миллиона человек, уменьшаясь в среднем на 1,5 тысячи в день. Только за один прошлый год его убыль составила 600 тысяч. При этом рождаемость в 2022 году снизилась по сравнению с 2021-м на 6%. На каждые 100 тысяч населения пришлось лишь 9 родившихся детей, что стало худшим показателем с 2001 года. По данным специалистов Минздрава, более половины российских мужчин не доживают до 65 лет.

Эти колоссальные проблемы тесно сплетены с большим количеством разводов. Согласно официальной статистике, на 100 новых браков у нас приходится 60 - 65расторгаемых. Это один из худших показателей в мире. Иными словами, две трети семейных союзов разрушаются. У половины распавшихся пар так и не успевают появиться лети.

В основе всех этих явлений лежат социальные проблемы, порождающие неуверенность в завтрашнем дне, в возможности обеспечить детям достойную жизнь, жилье, нормальное питание, лечение и хорошее образование.

Из демографического кризиса напрямую вытекает и кризис кадровый, также несущий угрозу нашей национальной безопасности. В апреле 2023 года обнародованы результаты исследования специалистов Центробанка, согласно которым Россия переживает сегодня самую острую за всю свою историю нехватку специалистов. И прежде всего —

Наряду с физическим сбережением народа огромное значение имеет сбережение духовное. Ненавистники России поставили целью информационной войны — растлевать души и уничтожать правду. В жестокой схватке с коллективным Западом недостаточно укреплять военный потенциал. Для движения вперед Русскому миру необходимы вдохновляющие ценности, мировоззренческая опора на идеи социальной справедливости. Важнейший фундамент для них должен

Разрушение СССР и либеральные реформы сопровождались жестокой идеологической войной по уничтожению уникальной системы воспитания подрастающего поколения. Тысячи детей были брошены на произвол улицы. Их пичкали «западными ценностями», в числе которых оказались и наркомания, и детская проституция, и глумление над подвигами героев, и нигилизм по отношению к обществу. Из школьных программ изымалось то, что повествовало о свершениях Советской страны и её молодёжи, о победах на фронте и в тылу, о покорении космоса и Всесоюзных стройках.

В середине XX века мы не выиграли бы схватку с вооружённым до зубов фашизмом, если бы не ленинско-сталинская модернизация 1920-х — 1930-х годов. Ее

вывода капитала за рубеж, из-за которого Соединённые Штаты, но и большую часть прочным фундаментом стало блестящее ведущих европейских стран. При том, что развитие системы образования. Вся страна села за парты, сотни тысяч молодых люлей — выходнев из рядов рабочего класса. крестьянства, трудовой интеллигенции пошли в вузы и техникумы. Как отметил Сталин на XVIII съезде партии, «создалась, таким образом, новая, советская интеллигенция, тесно связанная с народом и готовая в своей массе служить ему верой и правдой».

> Сталинские слова подтверждаются биографией лучших советских писателей, поэтов, кинорежиссёров, композиторов, оставивших нам в наследство пронзительную летопись Великой Отечественной. Среди страниц этой летописи — «Молодая гвардия» Александра Фадеева, «Они сражались за Родину» Михаила Шолохова. фронтовая поэзия Константина Симонова. Эти выдающиеся авторы создали произведения, составившие славу советской литературы. Они же были в те суровые годы военными корреспондентами, работали на передовой, рискуя жизнью. А Юрий Бондарев в 1942 году со школьной скамьи отправился на фронт. Будущий создатель повести «Батальоны просят огня» и романа «Горячий снег», которые принадлежат к лучшим образцам военной литературы, являлся участником Сталингралской битвы, форсировал Днепр, освобождал от фашистов Киев.

> Около 80 процентов жителей дореволюционной России не умели писать и читать. И это одна из причин, почему мы быстро выдохлись в Первую мировую войну: не смогли, не готовы были воевать. Всеобшее начальное образование в России ввели только в 1916 году, когда увидели, как уязвим полуграмотный солдат. Но случившиеся потери было не наверстать.

> Советская власть полностью учла этот печальный урок. Сделав образование и культуру общедоступными, она подняла их на невиданную качественную высоту. Тем самым готовились кадры для гигантского индустриального прорыва СССР и для булушей Побелы.

> Навязанный стране в 1990-х курс десятилетиями громил наше образование. Он подрывал фундаментальную и прикладную науку. Нам пришлось несколько лет биться, чтобы решить, казалось бы, очевидный вопрос: в России должен быть День русского языка!

> 22 ноября 1994 года Всемирный банк представил доклад под названием «Россия. Образование в переходный период». В нем изложен план фактического уничтожения нашей образовательной системы. Часть доклада посвящена начальному образованию, которое предлагалось ликвидировать за ненадобностью. Также уничтожалась вся система обучения общественным дисциплинам. Базовые предметы выхолащивались. А это и математика, и русский язык, и литература — то, что формирует человека, гражданина и полноценного специалиста. Инженеры также оказались не нужны. Вместо них вводились бакалавры и магистры.

> Приходится с сожалением констатировать, что в значительной степени этот разрушительный план был реализован. И нам необходимо срочно исправлять ситуацию. Мы не сможем добиться промышленного и экономического прорыва без принципиального усиления поддержки образования и науки со стороны государства. Но в стране, где в советскую эпоху, даже в самые тяжелые военные годы, на образование выделялось до 17% от общих расходов государственно-



(Продолжение. Начало на 1-6 стр.)

го бюджета, эти расходы сегодня не превышают 4% от общей суммы бюджетных затрат и не достигают даже одного процента от ВВП.

Да, нельзя не порадоваться тому, что в послании президента, прозвучавшем в феврале 2023 года, наконец заявлено: Россия отказывается от порочной Болонской системы и возвращается к традиционной модели образования. Но пока это, по сути, единственный шаг в сторону от прежнего тупикового курса. Необходимо сделать и другие шаги. В обращении к Федеральному собранию и правительству, принятом на организованном КПРФ в апреле 2023 года «круглом столе» «Наука и образование в условиях санкций», мы потребовали принять следующие меры:

- обеспечить равные образовательные возможности гражданам России независимо от материального и социального положе-
- в течение пяти лет повысить долю финансирования отечественного образования не менее чем до 7% от ВВП, то есть
- в ускоренном порядке рассмотреть и поддержать блок законопроектов, направленных на повышение статуса педагогических работников и увеличение студенческих стипендий;
- повысить базовые оклады педагогических работников не менее чем до 70% от средней заработной платы по региону и по Российской Федерации в целом;
- при формировании федерального и региональных бюджетов исходить из признания образования одним из главных приоритетов государственной политики.

Основа для всего этого заложена. Она — в разработанном нами законе «Образование для всех». КПРФ считает важнейшей задачей вновь сделать нашу культуру и образовательную систему подлинно народными. Пришло время вновь бережно хранить достижения всех народов Советского Союза, воплотившиеся в уникальной советской цивилизации. Наши предки создали одну из самых ярких культур современного мира. И каждый в нашей стране с малых лет должен глубоко понимать, что это даёт право гордиться, но налагает большую ответственность.

#### Советская вершина Русского мира

Необходимо особо отметить: важнейшая заслуга в священном деле защиты СССР и всего мира от фашистского нашествия принадлежит Коммунистической партии. Это заслуга интеллектуальная, управленческая и боевая. Члены КПСС и её молодежного крыла — Ленинского комсомола — составляли более половины личного состава Красной Армии.

Коммунисты и комсомольцы вели сражение на переднем крае, первыми отдавали жизни за Родину и дело социализма. Советские бойцы, ещё не вступившие в партию, перед смертельным боем клали в нагрудный карман записку: «Если меня убьют, прошу считать коммунистом». Такой была последняя воля этих самоотверженных людей. Не может быть более убедительного доказательства беззаветной веры народа в Советскую власть и Коммунистическую партию. Нет и более убедительного доказательства тому факту, что Советская власть и партия эту тем самым они заслужили Великую По-

Важным напоминанием исторической правды звучат строки из проникновенного стихотворения Александра Межирова:

Жгли мосты На дорогах от Бреста к Москве. Шли солдаты, От беженцев взгляд отводя. И на башнях Закопанных в пашни «КВ» Высыхали тяжелые капли дождя.

И без кожуха Из сталинградских квартир Бил «максим», И Родимиев ощупывал лед. И тогда еле слышно сказал командир:

— Коммунисты, вперед! Коммунисты, вперед!

Из сознания нашего народа невозможно вытравить веру в тот социальный строй, что дал людям возможность жить по законам равенства и справелливости. Он следал это. отринув капиталистическую эксплуатацию и власть кучки богачей над миллионами бедных, которая так противоестественно воцарилась у нас вновь к началу XXI столетия. Коммунисты созлали страну, чьи сыны-победители бросили к Мавзолею В.И. Ленина знамена поверженных завоевателей. Тем самым они доказали, что самая сильная в мире армия — это армия сошиализма. Именно она сплачивает в своих рядах тех, кто строит общество на основе равенства и справедливости.

Советская цивилизация стала исторической вершиной Русского мира — и в военном смысле, и в экономическом, и в социальном, и в духовном. У нынешней «партии власти» не хватает ни разума, ни совести, ни воли, чтобы перенять тот выдающийся опыт. Мы видим вокруг президента немало носителей белогвардейского патриотизма идеологии путаной и лукавой, порочной и лживой. Хочу напомнить, что именно эта идеология привела её носителей к национальному предательству и историческому поражению в ходе Гражданской войны. Россию от краха спасла тогда победа большевиков над интервентами и их пособниками — скатившимися в коллаборантство вождями белого движения.

Время требует защитить наш общий дом от фашистской нечисти, от новоявленных псов-рышарей, от безумных последователей Гитлера. На плечи нынешних поколений России легла особая историческая ответственность: остановить сползание к пропасти. Чтобы одержать новую судьбоносную победу, нашей Родине нужны эфф экономика, высококлассные наука и образование, надёжный военный потенциал, подлержка союзников по всему миру.

Ключевое условие побелы — стойкость народа и его идейная крепость в любом противостоянии. У нас есть опыт предков, умевших ответить на гибельные опасности сплочением. России необходима консолидация здоровых патриотических сил во имя защиты, развития и процветания любимой Отчизны. Нашей стране нужен «общественный договор» нового типа, первооснова которого — почтительное отношение к народу, солидарность трудящихся, глубокое уважение к позиции граждан.

Патриотический фронт борьбы против имперского Запада не может вырасти из права одних угнетать и грабить других. Ради его создания требуется решительный отказ от всех заблуждений, насильно навязан-

олиберальная догматика дорого обощлась нашему народу. Всякие попытки и дальше вскармливать ненависть к советской эпохе пора признать губительной и преступной

Для достижения победы и решения больших исторических задач России нужна сплоченность вокруг созидательных идей и ярких символов. Со слезами на глазах и гордостью в сердце наш народ чтит в майские дни величайший подвиг своих предков. В эти особые моменты негоже скрывать его важнейший символ — ленинский Мавзолей, драпировка которого в дни национальных праздников откровенно цинична и абсолютно недопустима. Об этом я заявил в открытом письме президенту Путину в апреле 2023 года, незадолго ло очерелной головшины со лня рожления основателя Советского государства В.И. Ленина.

Напомню еще одно стихотворение, которое советский поэт Степан Щипачев написал в первые дни Великой Отечествен-

Из бронзы Ленин. Тополя в пыли. Развалины разбитого вокзала. Под вечер немцы в городок вошли И статую низвергли с пьедестала...

Фашистский оберст крепко ночью спал, А утром чуть не тронулся от страха: Как прежде, Ленин бронзовый стоял, Незримой силой поднятый из праха.

Празднование Дня Великой Победы мы должны рассматривать как важнейший акт сплочения народа. Смысл и содержание этого события — священны. Священны и все его символы. Позорная практика маскировать Мавзолей Ленина разлагающе разрушительна и нетерпима. Она недостойна страны, бросившей сегодня мужественный вызов наследникам гитлеровцев, которых наши предки разгромили под ленинскими знамёнами.

В условиях борьбы с вновь воспрявшим фашизмом отношение к советской истории стало проверкой на зрелость и ответственность для любой политической силы России. Вы можете сколько угодно называть себя демократами или патриотами и открещиваться от социализма. Но прошлое уже состоялось. Ставить пол сомнение полвиги советского народа и его государства — значит устилать ковровую дорожку всё тому же фашизму. А он, вне зависимости от своих оттенков, несёт зло, деградацию и колос-

#### За Антифашистский фронт и лучшее будущее планеты

нужно бороться. Его необходимо побеждать. Вот почему 22 апреля 2023 года, в день рождения В.И. Ленина, в городе-герое Минске состоялось особое событие. Его инициатором выступили компартии России и Белоруссии при поддержке СКП-КПСС. В знаковом месте — Музее истории Великой Отечественной войны — собрались представители двух десятков стран Азии, Америки и Европы.

Мы встретились, чтобы провести свой первый Международный антифашистский форум и сказать твердое «Нет!» войне и реакции, неофашизму и угнетению. Мы сделали это в Белоруссии, где число жертв и разрушений в годы схватки с гитлеризмом было особенно велико. Каждая пядь этой священной земли обильно полита кровью миллионов жертв нацизма. Каждый третий житель Белорусской ССР

народную веру полностью заслужили. И ных нашей стране в конце XX века. Не- был уничтожен немецко-фашистскими агрессорами.

> Участники антифашистского форума твёрдо указали: нацизм стал прямым порождением кризиса капитализма. Он вырос из жажды крупного капитала сохранить власть над трудящимися любой ценой. Ради этого империалисты пошли по пути поддержки самых темных сил. Они привели к власти Гитлера, Муссолини, Франко и других мерзавцев. Из политических маргиналов нацисты превратились в огромную силу, грозившую покорить мир.

> Народы Земли не вправе забывать опыт тех великих сражений. В 1936 году при поддержке нацистской Германии и фашистской Италии развернулась гражданская война в Испании. Народная власть, несмотря на поддержку СССР и других прогрессивных сил. не устояла. Это проложило дорогу к самой страшной войне в истории человечества. Были сделаны решающие шаги к печам и газовым камерам Бухенвальда и Маутхаузена, Дахау и Собибора, Майданека и Освенцима.

> Мир заплатил огромную цену за избавление от нацизма. Немеркнущей славой покрыли себя герои этой борьбы — солдаты и офицеры Красной Армии, воины стран Антигитлеровской коалиции, бойцы Народно-Освободительной Армии Китая, представители французского и итальянского Сопротивления, участники немецкого антифашистского подполья, югославские и корейские партизаны, польские и чехословацкие патриоты.

> Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года — это не только героический факт прошлого. Смысл и значение Великой Победы над фашизмом обращены в будущее. Они звучат набатом, взывая к сердцам новых поколений.

> Вот и сегодня ситуация все тревожнее. Неоколониализм напоминает о себе в Африке и Америке. Империалисты накаляют обстановку в Азии. Под гул канонады в Европе и в других уголках планеты расползается чёрный дым военных пожариш. Множатся горе и страдания людей. Звучат стоны раненых и умирающих. Льются горестные слёзы матерей. Из разверзающейся бездны все явственнее проступают зловещие очертания паучьей свастики. Смертоносная угроза фашистского реванша нарастает. Зверь нацизма осмелел и выполз из волчьего логова в поисках новых жертв.

> Людям доброй воли нужны сплочение и мужество в сражении с абсолютным злом. А это означает борьбу с его первопричиной. Капитализм в неолиберальном обличии создал глобальную систему грабежа целых стран и народов. Он запятнал себя агрессией против Югославии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Предприняты попытки свер гнуть законные правительства в Венесуэле, Никарагуа, Белоруссии. Против народов России и Китая, Кубы и КНДР развёрнуто беспрецелентное санкционное давление. В ход все чаше идут военные угрозы и политический шантаж.

> В преддверии Второй мировой войны штурмовиками Гитлера дирижировал финансовый капитал. В XXI веке он вновь управляет новоявленными нацистами. Поверженный было фашизм не исчез с лица земли. Его услуги очень нужны мировой олигархии. В результате нацистское охвостье марширует в Вильнюсе и Таллине. Горят книги в Киеве. Сносятся памятники советским воинам-освободителям в Варшаве. Европарламентарии инициируют подлые резолюции, пытаясь урав-

> > (Окончание следует.)



(Окончаниение. Начало на 1-7 стр.)

нять гитлеровский нацизм и советский социализм.

На Украине поддержка США и НАТО возвела идеологию нацизма в ранг государственной. Засевшие в Киеве бандеровцы превратили Украину в концлагерь для инакомыслящих. Они запретили неугодные СМИ, задушили оппозицию, развернули расправы над коммунистами. Нацисты заживо сжигали людей в Одессе, взрывали и убивали из-за угла. Боевики «Азова»\* с волчьим крюком на шевронах многие годы терроризировали Донбасс. Репрессиям подверглись все, кто сохранил идеалы братства народов и верность Великой Победе над фашизмом.

Правительства Запада накачивают бандеровскую Украину оружием. Зеленский уже возжелал облалать ялерным арсеналом. Но господа из НАТО даже здесь не забили тревогу. Более того, Лондон стал обсуждать возможность передать неонацистам снаряды с обеднённым ураном.

Страны НАТО не только напичкали военными базами весь мир. Четыреста биолабораторий США в разных концах планеты ведут опыты с опаснейшими вирусами и бактериями. Последствия этой деятельности угрожают человечеству как биологическому виду.

Коммунисты всегда настаивали: «Фашизм — это война». Ясное подтверждение этому мы видим и сегодня. Бациллы «коричневой чумы» слишком опасны. Обезвреживать их следует уверенно и быстро. Ужасы, осужденные на международном трибунале в Нюрнберге, не должны повториться. Мировой реакции не должно быть позволено ввергнуть мир в новую катастрофу. А задачи такого масштаба не под силу отдельным героям. Для их достижения необходима массовая активность трудящих-

Всесторонне анализируя обстановку, участники Международного антифашистского форума в Минске указали и на все более глубокий кризис буржуазной идеологии. В самом деле, глобалисты прикрывают свои опасные действия псевдоинтеллектуальными изысканиями. Они охотно выдёргивают из теорий Ницше, Чемберлена и Гобино самые реакционные илеи о «сверхчеловеке» и «расовом превосходстве». Варится гремучая смесь из неомальтузианства и пост-гуманизма. Выдвигаются человеконенавистнические бредни о «приоритете технологического прогресса над социальным развитием». Старые идеи, вдохновлявшие Гитлера с подельниками, Клаус Шваб и ему подобные заворачивают в псевдонаучную «биоинженерную» упаковку. Под видом гуманистических ценностей восхваляются пороки и извращения.

Такого рода лживое «новаторство» продвигают те, кто поражен этническими и расовыми предрассудками, кто готов мстить борцам с фашизмом и колониализмом. Эти круги одержимы идеей тотального контроля над человечеством. Объявляя об отмене великой русской культуры, о «ненужности» Пушкина, Достоевского, Толстого, Чайковского, они целятся в гуманистическую культуру всего мира, стремясь опрокинуть нас всех во времена невиданной ликости и электронного конплагеря.

Для прогрессивно мыслящих людей очевиден и тот факт, что неолиберализм злобный враг независимого развития и демократических норм. Политические системы Запада выродились в абсолютные автократии. Буржуазные элиты утратили связь с ценностями свободы и гуманизма. Корчась в агонии, капитализм вполне доказал

свою готовность к реинкарнации фашизма. миллиардеров планеты превышает половину Мировая реакция активно поощряет наследников Гитлера и Муссолини, Франко и Салазара, Антонеску и Маннергейма, Пилсудского и Квислинга. Она цинично фальсифицирует факты истории, надеясь уничтожить память о Второй мировой во-

Для всех миролюбивых сил планеты ключ к успеху — это единство в борьбе, сплоченность и наступательность. Победоносное сопротивление мировой реакции может быть только всемирным. Только интернациональная солидарность способна оградить человечество от фашистской угрозы и сползания в бездну мировой во-

В итоговом документе Антифашистского форума в Минске полчёркивается: «Планы «нового мирового порядка» оборачиваются агрессией и конфликтами, неофашизмом и неоколониализмом, угрозой новой мировой войны. Полем битвы становится сегодня весь мир. И эту битву мы обязаны выиграть — во имя всего лучшего, что создано мировой культурой, во имя достойного будущего человечества!» Эти слова взяты из Манифеста за объединение народов мира, дружно поддержанного участниками нашей встречи. «Оградить человечество от фашизма!» — таким стало его название.

Манифест напоминает, что в огненные годы Второй мировой сложился великий боевой союз противников фашистского варварства — коммунистов и патриотов. тираноборцев и демократов. Он был создан, невзирая на социальные и идейные расхождения, на различия в политических и религиозных воззрениях. Таково было веление времени. Сегодняшний день вновь требует единства действий всех людей доброй воли в борьбе с неонацизмом, реакцией и милитаризмом.

Манифест «Оградить человечество от фашизма!» — документ большого политического звучания. Он создаёт убедительную идейную платформу для объединения всех левых, подлинно народных сил в мире. И только такой союз обеспечит преодоление главных для человечества угроз первой половины XXI века.

#### Мы принимаем бой за справедливость!

Есть ли условия для нашей победы? Несомненно! Системный кризис капитализма нарастает, и это мешает глобалистам удерживать мир в заданных рамках. Благополучие стран «золотого миллиарда» рекламной витрины Запада — долго основывалось на колониальном грабеже остального мира. Но и эти державы теперь уязвимы перед лицом грозящей катастрофы. Поэтому даже в сердце капитализма ярче видна тенлениия к полевению в сознании общества.

Только разрушение СССР и социалистического содружества позволило капитализму отсрочить обострение системного кризиса в конце XX века. Допингом для империализма стали тогда захват новых рынков и временное устранение конкуренции капитализма с социализмом. Но действие допинга прекратилось. Спираль кризиса закручивается вновь.

О катастрофических темпах массового обнищания напоминают данные международной исследовательской организации «Оксфам». На фоне пандемии коронавируса число миллиарлеров в мире увеличилось на 573 человека. Их совокупное состояние составляет уже 14% мирового ВВП. Десять богатейших людей планеты владеют большими средствами, чем 40% населения Земли. Благосостояние восьми десятков главных

всего мирового богатства. 1% самых богатых людей принадлежит более 45% мирового благосостояния. И лишь три четверти процента от него приходятся на беднейшую половину мира!

Крайняя поляризация продолжается. В 2022 году число бедных увеличилось на 263 миллиона человек. Число тех, кто впервые оказался за чертой бедности, равно населению Германии, Франции, Великобритании и Испании, вместе взятых. Реальность такова, что суммарное состояние миллиардеров позволило бы не только оплатить вакцины от коронавируса для всего человечества. Эти ресурсы дали бы возможность предотвратить обнищание всех, кто потерял средства к существованию из-за панлемии. Но капиталистам интересы народов откровенно чужды.

Запредельное обогащение кучки «избранных» «съелает» лохолы всех остальных. Полмиллиарда жителей Земли пребывают в абсолютной нишете. Каждый десятый ложится спать голодным. К началу 2023 года число живущих на 2 доллара в день достигло миллиарда. Еще 3 миллиарда человек живут на 5 долларов в день. В нищету погрузилась половина всего населения планеты! Авторы доклада «Оксфам», названного «Выживание богатейших», приходят к выводу: мы наблюдаем самый существенный рост глобального неравенства и бедности со времён Второй мировой войны.

Снижение уровня жизни стремительно захватывает и «средний класс». По расчетам МВФ, покупательная способность доллара за полтора десятилетия снизилась на треть. Качество потребления в США и Западной Европе падает. Впервые новые поколения живут хуже своих отцов и дедов.

На этом фоне закономерны данные социологии. 56% жителей 30 крупнейших стран заявляют, что от капитализма больше вреда, чем пользы. Даже в Германии, Британии, Франции, Италии, Нидерландах и Сингапуре так думают от половины до трёх четвертей граждан. Не устраивает капитализм и половину опрошенных в США. Массовое разочарование в нём нарастает даже среди тех, кого относят к числу социально благополучных.

Новое обострение системного кризиса капитализма налицо. Оценивая эту ситуацию, авторитетные экономисты Джозеф Стиглиц, Нуриэль Рубини, Тома Пикетти доказали: пандемия — не первопричина проблемы, а лишь лакмусовая бумажка банкротства капиталистической системы.

У апологетов капитализма нет плана противодействия кризису. За штампованными фразами западные элиты прячут желание сохранить однополярный мир. Их политика окончательно лишилась совоинственности — социалистический Китай и наша страна. «Новые крестоносны» капитала готовы заставить человечество заплатить любую цену за сохранение контроля глобалистов над миром и даже обрушить ради этого планету в пучину мировой войны.

Несостоятельность капиталистической системы и ее опасность для человечества всё более открыто признаёт и высшее руководство нашей страны. По словам В.В. Путина, сказанным на Валдайском форуме, капитализм зашёл в тупик. Признано было и то, что цивилизационный прорыв советского народа позволил создать мощную основу Великой Победы. Прозвучали заявления об успехах СССР, достигнутых вопреки санкциям и блокадам со стороны капиталистического мира. За логикой этих признаний, по здравому разумению, должно следовать понимание неизбежности обновлённого социализма лля России.

Начало спецоперации на Украине вызвало среди наших сограждан обоснованный рост патриотических належл на лолгожланные перемены. Но сегодня мы говорим прямо: кардинального, необходимого как воздух обновления внутренней политики страны не происходит. Поддерживая усилия по защите политического суверенитета Российского государства в борьбе с нацизмом и бандеровщиной, общество все настойчивее требует привести социально-экономический курс в соответствие с масштабом исторических задач.

Последние социологические исследования свидетельствуют: три четверти наших граждан убеждены, что советская эпоха была лучшей в нашей истории. А среди ее достижений, на которые необходимо ориентироваться сегодня, абсолютное большинство называет социальную справедливость, заботу государства о людях, гарантированное право на труд, на бесплатное и высококлассное образование и медицинское обслуживание. Вековая годовшина создания СССР, которую мы отметили в конце 2022 года, усилила интерес общества к советскому наследию и стремление к его возрождению.

Сегодня мы утверждаем: социализм все увереннее стучится в двери человечества. Мы видим его мощные ростки и в России. Они — в сохранении идеалов социализма. Они — в душах молодых парней и девушек, знающих, что их дед был коммунистом и этим гордился. Они — в неприятии антисоветизма теми, кто шествует в рядах многомиллионного «Бессмертного полка». Они — в уникальном примере наших народных предприятий, чей опыт мы уверенно подняли на шит как доказательство преимуществ социалистического хозяйствования.

Недавно КПРФ отметила свое 30-летие. Все эти годы мы остаёмся верны принципу: наше главное нержавеющее оружие — это честная и открытая позиция, настойчивость в отстаивании своей правоты, твёрдость в защите интересов народных масс.

Для нас Русский мир — это богатая и самобытная цивилизация. Россия соединяет Север и Юг. Запад и Восток по суше. воздуху и воде. Она является средоточием разнообразного опыта хозяйственной и творческой деятельности человека. носителем великих гуманистических ценностей и большой духовной культуры. Сегодня, как уже не раз случалось, она оказалась в центре борьбы, определяюшей будушее народов всей планеты.

Вызов, который бросает нам время, исключительно важен. И он исключительзидательной составляющей. В прицеле их но велик: погубят ли мир алчные аппетиты глобальной олигархии, сожгут ли империалистические агрессоры человечество в пламени мировой войны, или оно сумеет избежать худшего, возьмёт за образец выдающиеся практики социального прогресса и откроет перед собой новые исторические горизонты.

> Спасительная победа наступит только тогда, когда мы поймём, что надо следовать уникальному опыту социальной справедливости и солидарности, который накоплен за последние сто лет. Именно он, что абсолютно закономерно, дал самые масштабные результаты.

> Мы сделаем всё, чтобы уберечь наш многострадальный и героический народ от катастрофы и пойти по пути новых побед в сражении за Русский мир — в том сражении, от которого зависит не только наша судьба, но и будущее всего человечества!



#### Из первых откликов

#### Николай Иванов, первый секретарь Мещовского райкома КПРФ



11 мая в газетах «Правда» и «Советская Россия», на электронных ресурсах партии была размещена программная статья Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова «Сражаясь за Русский Мир». Эта статья вышла в преддверии проведения Пленума ЦК КПРФ, который будет посвяшен патриотическому воспитанию, борьбе с нацизмом и бандеровщиной.

В статье сказано: «Мы все должны осознать: противнасразвёрнутавойнанауничтожение. Цель-

расчленение страны, закабаление народа и превращение наших земель в зону колониального грабежа. Это грозит нам не только масштабными потерями. Проиграть в такой ситуации — означает исчезнуть».

Г.А. Зюганов не только констатирует сложившуюся ситуацию, но и показывает выход из неё. А выход прост – для этого необходимо взять на вооружение огромный советский опыт и использовать его.

После Великой Отечественной войны в мире существовала система сдержек и противовесов, не позволяющая открыто вести военные действия против нашей страны. Но уже тогда основной целью капиталистического мира была борьба с Советским Союзом, а позже - с Росси-

Очередным плацдармом для развязывания войны НАТО выбрало Украину. Организовав переворот в братской республике в 2014 году, Запад начал готовиться к войне с нашей страной. Сейчас Запад готов поставить Киеву любое оружие, кроме ядерного. И он будет поставлять на Украину столько оружия, сколько нало для достижения поставленной цели — уничтожения

КПРФ поддержала решение о проведении специальной военной операции на Украине, но в вопросах внутреннего развития страны у нас с властью большие расхождения.

Г.А. Зюганов провел исторический экскурс борьбы русского народа за независимость, против порабощения страны, отметив, что русский солдат всегда был стоек и отважен.

Народ, которому враг готовил участь поверженного и порабощённого, создал Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и стал народом-побелителем. Пол руковолством Коммунистической партии была одержана победа советского народа в Великой Отечественной войне. Но Победа была невозможна без укрепления экономики страны.

Сейчас, когда идут боевые действия на Украине, экономика должна быть переориентирована на военные цели. Нет более важной залач как отстоять независимость Родины. Вместо этого продаются оборонные предприятия призванные выпускать военную продукцию. Примером тому служит оборонный завод «Сибсельмаш».

Здесь, я считаю, нужна политическая воля президента страны, а у него её нет. Более того, он полностью поддерживает работу правительства по его словам она его устраивает.

Социалистический Китай с середины 1990-х годов нарастил свою экономику в 8 раз. Разница результатов олигархического капитализма и обновлённого социализма под руководством Коммунистической партии очевидна всем.

У России есть все ресурсы, чтобы, переломив опасные тенденции, защитить своё настоящее и будущее. Лучшее средство для сражения с капиталистическим кризисом - избавление от самого капитализма! Это доказано в программе КПРФ «20 неотложных мер по возрождению России», одобренной Орловским международным экономическим форумом. Это доказано жизнью, а именно советским периодом развития. Социализм всё увереннее стучится в двери человечества.

Говоря о безопасности страны, Г.А. Зюганов назвал главным сохранение народонаселения страны, в которой продолжают действовать разрушительные факторы, провоцирующие демографическую катастрофу и прямо вытекающие из нынешнего социально-экономического курса. С 2018 года население сократилось на 2,5 миллиона человек, уменьшаясь в среднем на 1,5 тысячи в день. Из демографического кризиса напрямую вытекает и кризис кадровый, также несущий угрозу нашей национальной безопасности.

Г.А. Зюганов особо отметил, что важнейшая заслуга в священном деле защиты СССР и всего мира от фашистского нашествия принадлежит Коммунистической партии. Члены КПСС и её молодёжного крыла – Ленинского комсомола - составляли более половины личного состава Красной Армии. Не случайно фашисты расстреливали прежде всего именно их наряду с евреями.

Г.А. Зюганов вновь подчеркнул, что как важнейший акт сплочения народа мы должны рассматривать празднование Дня Великой Победы. И злесь нелопустима позорная практика маскировать Мавзолей Ленина при проведении Дня Победы.

Несостоятельность капиталистической системы и её опасность для человеч ества всё более открыто признаёт и высшее руководство нашей страны, но радикальных изменений в социальноэкономическом курсе страны не происходит. Без этого уберечь наш многострадальный и героический народ от катастрофы нельзя.

Сейчас нужно понять, что от итогов сражения за Русский мир зависит не только наша судьба, но и будущее всего человечества!

#### Антон Архипов, секретарь первичной парторганизации № 20 г. Калуги



Программная статья лидера нашей партии, по-сути, охватывает все аспекты жизни страны и прямо указывает на то, как можно преодолеть возникшие и внутри России, и на международной арене споры, противоречия, «разрулить» военные конфликты...

Геннадий Андреевич четко дает понять, что русский народ нельзя не напугать, не поработить и приводит яркие исторические примеры того, что получили различного рода захватчики, пытавшиеся нас задушить. Он также со знанием дела показывает, кто стоит за украинским нацизмом, кто стравливает два братских народа и дает этому явлению всеобъемлющую, очень правильную оценку.

Председатель ЦК КПРФ пишет, что только сильная, современная армия способна

уберечь нашу Родину от многочисленных претендентов на наши несметные просторы и богатства, что лишь сплоченная нация способна в полной мере отстоять свою свободу и независимость.

Он, на исторических примерах и руководствуясь марксистско-ленинской наукой, ясно показал, что только социализм способен в полной мере противостоять всем угрожающим нам опасностям.

Много внимания в статье уделено решающей роли коммунистической партии в одержанных нашим народом военных и мирных победах. А это также свидетельствует о том, что левый поворот неизбежен, и чем скорее Россия станет на путь социализма, тем будет лучше для подавляющего большинства наших людей.

Сильная армия, сильная социалистическая экономика, сильное сплоченное общество вот залог нашей полной безопасности, нашего процветания и побед на всех этапах дальнейшего исторического развития.

Примером тому может служить Китай еще недавно отсталая по всем направлениям страна, но благодаря социалистическому строю сотворившая экономическое чудо и ставшая одним из главных лидеров во всем мире.

Считаю, что очень вовремя вышедшая программная статья Геннадия Андреевича Зюганова послужит хорошим подспорьем в деле партийной агитации и пропаганды и здорово поспособствует делу нашей борьбы за всеобщее равенство, правду и настоящую социальную

## Теперь уж мир не будет прежним...

Стихи о событиях на Украине я стал писать еще до 1994 г., когда только-только начинала разрастаться эта злокачественная опухоль украинского национализма. Первая и вторая книги «Украина в огне» вышли в 1995 году. Затем одна за другой — книги «Украина четвертого рейха», «Когда горят украинские хаты», «Боль моя Украина». К сожалению, небольшими тиражами, но и это дало возможность донести свою боль и взгляды до большой аудитории калужан: на литературных вечерах, встречах и т.д. Мне было что сказать, потому что судьба Украины и украинцев мне небезразлична, хотя по национальности я русский, но по воле провидения родился и прожил 30 лет на Украине, где еще остался коекто из родни и друзей. А может, уже и не друзей.

Как писатель я много времени провожу в общении с людьми, которые озабочены той невнятной, туманной политикой государства, ведущего СВО уже не только с нацистской Украиной, но уже войну и с НАТО, которое, переступив все «красные линии», мечтает победить Россию с помощью оголтелой укронацистской банды. Уже больше года идет СВО, а Российская армия даже не может освободить Донбасс, с тяжелыми боями освобождая не только районные города, но и ведя ожесточенные бои за каждое село. А помощь Запада только нарастает. В Киеве Зеленский радостно встречает то Джонсона, то Шольца, то всех сразу. Пока они бродят по Киеву, во Львов и далее идут эшелоны с военной техникой для ВС Украины. Люди спрашивают: почему они доходят до места назначения? Почему наши ВС не бомбят мосты, тоннели, ж/д пути, прикрывая свою нерешительность российской гуманностью и миролюбием? А ВС Украины уже превратили весь Донбасс в руины, среди которых сотни (если не тысячи) погибших жителей и детей. Да, наши генералы и чиновники пришли в себя, засучили рукава и начали делать то, что следовало делать гораздо раньше?

на злободневные вопросы: 1. Когда перестанем «играть в войну», а начнем воевать

Что же делать нашему народу для Победы? Кто ответит

как того требует военная наука?

Так сказал наш президент после начала СВО на Украине. Так и я назвал свой новый сборник стихов, посвященных нашим бойцам и добровольцам, которые, жертвуя здоровьем, а иногда и жизнью, отстаивают честь и свободу России в борьбе с нацистской нечистью и их американскими хозяевами.



- 2. Почему в ВС России до сих пор не создано Политу-
- 3. Где плакаты типа «Родина-мать зовет», «Победим нацизм» и т.д.?

Почему нет песен, таких как «Священная война», и где художественные фильмы о героях СВО? Или «герой» нашего времени — «Чебурашка», ставший победителем по кассовым сборам? Но нам нужны не «чебурашки», а воины для защиты Родины.

4. Почему новый учебник «История России» доверили готовить В. Мединскому, известному русофобу, а не А. Проханову или Д. Афанасьеву и другим русским писателям-историкам?

Не пора ли в госучреждениях, научных лабораториях, цехах военных предприятий повесить плакаты «Болтун - нахолка лля шпионов»?

Думается, немало диверсантов и «спящих ячеек» в России. И, похоже, они давно проснулись. Удивительно, но почти каждую неделю приходят сводки о крупных пожарах: горят огромные склады, цеха, супермаркеты, зернохранилища. Так виновата в этом электропроводка или все же это дело рук членов этих «спяших ячеек» и вредителей? Где «Смерш»? Где работа военной прокуратуры? Почему так плохо налажена пожарная служба? Экономим на зарплате пожарного и несем убытки в десятки миллиардов рублей.

Идет СВО. И возникает законный вопрос к руководству 5 — 6-миллионного украинского землячества Б. Олейнику, Киве, Ю. Каму и другим: почему до сих пор не сформирована Украинская освободительная армия из украинских патриотов... Или хотя бы батальон. Или хотя бы рота. Где новое правительство Украины в изгнании? Где Янукович, формально все еще являющийся президентом Украины? Пора всей этой украинской диаспоре активно вливаться в реальную борьбу за новую Украину, а не только быть активными борцами на всевозможных телешоу. Поменьше слов — побольше дел.

Почему в Калуге и области не проводятся учения по гражданской обороне? К примеру, в Калуге их можно было бы организовать на грабцевских развалинах бывшего КАТУ. Жители Грабцева задают вопрос: куда в случае воздушной тревоги бежать и где прятаться? Никто не знает, где бомбоубежище. Умники советуют бежать сразу на кладбище и прятаться в заранее выкопанные могилы. Остроумно, но не смешно. А где отряды теробороны или самообороны для борьбы с возможными диверсионными группами, мародерами, поджигателями?

До сих пор в кинотеатрах не проводятся целевые уроки по истории России: хотя бы два раза в неделю, пошкольно и по возрастным группам.

Даже малая часть перечисленных мероприятий могла бы повлиять на формирование духовного и патриотического стержня человека. Времени для этого не так уже и много. Враг у порога.

Александр ТРУТНЕВ.



## Новогодняя ёлка желаний, или Газовый беспредел

«За десять дней до Нового года, просматривая новости, я увидел, как наши руководители государства новогодней подходят K елке, снимают волшебный шарик, зачитывают просьбу ребенка и выполняют ее, от души, не церемонясь. У меня мелькнула дурацкая мысль: «Вот бы и нам так, пенсионерам». Но тут же отмел ее, вспомнив, что таких, как я, в России более сорока миллионов.

Вскоре зазвонил сотовый телефон, и я подумал: «Неужели?»... А там приятным и ласковым голосом: «Уважаемый Александр Кириллович, Вас беспокоит Хвастовичское отделение «Межрегионгаз Калуга». Прошло десять лет, Вам нужно заменить газовый счетчик. Можно, конечно, заменить после нового года, но Вы сами знаете, что все дорожает, так что лучше поспешите».

Делать нечего, помчался в Хвастовичи за покупкой, но ни в одном из магазинов счетчиков не оказалось. Спасибо, кто-то из покупателей посоветовал обратиться в магазин «Ника» к Сергею. Так я и сделал. Сергей — человек отзывчивый, и на другой день он счетчик привез. Конечно, влетело мне это в копеечку, 3 500 рублей.

На другой день звоню газовщикам, говорю, что мне нужно заменить счетчик. С той стороны: «А счетчик купили?»

- Да!
- Вам это обойдется в 2 500 рублей.



- цена?
- По кочану! Не нравится, звоните «наверх».
- Я автоматически посмотрел «наверх», но потом успокоился, ся снова в прокуратуру... В общем, вспомнив пословицу: «Бог наверху, не буду все описывать, помощник ему видней».

Но меня не проведешь, решил «по привычке» зайти в прокуратуру и рассказать об этом беспределе. Что-то слишком дорого за две гайки, которые они открутят, поставят дело имел, знаю, что самые минисчетчик и снова закрутят.

но, был на моей стороне, но для недель и до «забора». Решил уплауверенности послал меня в «Меж- тить эти деньги, все-таки в два раза регионгаз» взять ценник. Спаси- дешевле. бо, что у меня автомобиль, а так побегай-ка туда полтора киломе- платить за периодическую протра, да оттуда. Вот тебе, пенсионер, верку дымовых и вентиляционных и разминочка (это для тех, у кого каналов, то есть узнавать, есть тяга

Сколько? И почему такая нет транспорта). Приехал, кассиру сказал, что меня послал помощник прокурора за ценником, как тут же цена оказалась не 2 500 рублей, а 1 125 рублей 60 копеек. Примчалпрокурора взял мое обращение на контроль и сказал, что телефон мой у них есть, что дальше - он сообшит.

Но я-то с законами немного мальные сроки рассмотрения жа-Помощник прокурора, конеч- лоб и заявлений граждан — от двух

Но не тут-то было. Еще надо

или нет. Вот так у меня набежало вместо 1 125 рублей еще 877 рябчиков. И если сложить, то получается сумма в 2 002 рубля 80 копеек (но все-таки не 2 500).

На следующий день приехали газовшики, открутили две гайки, установили новый счетчик и хотели «дать по газам». Но я напомнил им про проверку тяги. Один из них быстро подбежал к котлу, взял спичку, зажег ее и поднес к зазору между газовым котлом и рифленой вытяжкой.

- Вот это тяга! Вот это да!

Вымыли ребята руки и уехали.

А я смотрел на спичечный коробок и радовался. Слава Богу, что с одной спички проверили, а если бы со второй, с третьей... Так за эту тягу ободрали бы... Это ж надо! За одну спичку — 877 рублей. А я-то думал, что они с шестом приедут и маленькой елочкой и будут дымоход прочищать...

Подведем итоги:

за техническое ежеголное обслуживание – 1 902 рубля (по их словам, период обслуживания три месяца):

за установку счетчика и проверку дымохода -2002 рубля:

за пломбировку счетчика - 275 рублей, плюс комиссия банку 50 рублей. Всего 325 рублей;

за покупку счетчика – 3 500 ру-

Всего выходит 7 729 рублей.

А у кого нет автомобиля, то еще рублей 800 за такси (это если съездить один раз).

Вот такой подарок под Новый год.

Александр БАРСКИЙ. житель с. Кудрявец и депутат СД «Село Кудрявец».





## Мир! Труд! Май!



Во всех районах и городах Калужской области коммунисты и комсомольцы провели в День международной солидарности трудящихся различные праздничные мероприятия. Коммунисты Калуги и активисты ВСД «Русский Лад» провели автопробег по улицам областного центра и митинг в сквере имени Ленина.

Перед участниками мероприятия выступили секретарь обкома по идеологии Андрей Белоусов, первый секретарь Калужского горкома КПРФ Марина Костина, председатель областного отделения движения «Русский Лад» Александр Трутнев и другие товарищи.



## День Победы в Калуге



Девятого мая этого года решением властей были отменены массовые мероприятия в честь Дня Победы. Но руководство областного и городского комитетов КПРФ вместе с партактивом приняли участие в возложении цветов к Вечному огню, памятнику Маршалу Победы Жукову и воинам-афганцам.

# Комсомольский субботник в Кремёнках

В Международный день солидарности трудящихся калужские комсомольцы во главе с первым секретарем Калужского обкома ЛКСМ РФ Артуром Агваняном провели субботник на территории братского захоронения у д. Павловки, которое расположено на территории непокоренного Серпуховского рубежа обороны Москвы.

Братская могила находится на юго-восточной окраине деревни, в лесном массиве. Она возникла в декабре 1941 г., когда местные жители похоронили здесь советских воинов, погибших в боях в Павловке и ее окрестностях. Всего в могиле покоится прах 252 воинов.



### 205 лет со дня рождения Карла Маркса



Пятого мая 2023 года калужские коммунисты и комсомольцы провели возложение цветов к памятникам Марксу и Ленину.

В этот день исполнилось 205 лет со дня рождения великого революционера, гуманиста и мыслителя Карла Маркса — основоположника коммунистической теории, выдающегося ученого, политика, философа и социолога. Его гениальный труд «Капитал» оказался самым востребованным учебным пособием для всех времен и народов. Отталкиваясь от него, Владимир Ильич Ленин, развивая марксизм, предложил построить социализм в одной отдельно взятой стране.

В городе Калуге памятник Карлу Марксу установлен напротив здания городской управы, на стрелке улиц Ленина и Московской. Гранитный памятник основоположнику научного коммунистического учения был изготовлен в Москве в мастерской знаменитого скульптора Льва Ефимовича Кербеля. Заказал и оплатил изготовление памятника в 1984 году Калужский городской комитет КПСС. Тринадцатого сентября 2003 года состоялось торжественное открытие монумента, которое проходило в рамках празднования Дня города Калуги.

Пресс-служба Калужского обкома КПРФ.



## Это сладкое слово – свобода

Запад назвал Украину самой свободной страной в мире – после себя, конечно.

Мы видим следы и плоды этой кровавой свободы. Насмотрелись, как разворовывают страну более 30 лет сами и с помощью иностранцев и их свободой.

Это, прежде всего свобода для избранных и свобода врать, утверждать, что они независимы (хотя все видят – попрошайки!); свобода жестоко расправляться с теми, кто не согласен с ними; свобода зла над добром, тьмы над светом. Это фашизм, взращенный Европой и подаренный Украине, где добивают остатки святой Руси — веру.

Какое прекрасное и притягательное слово – свобола. Все великие революции в мире начинались с этим словом. И как мы почти 30 лет без оглядки упивались этой свободой, пока гром не грянул! И пока русофобы не попытались опустить нас ниже плинтуса.

Надо внимательно читать Пушкина: «Пока своболою горим, пока сердца для чести живы, мой друг, Отчизне посвятим души прекрасные порывы».

Почему-то мало обращают внимания на вторую строчку. Свободу поэт увязал с честью. То есть с совестью.

Честь! Это совокупность высших нравственных человеческих принципов и достоинств. Это тот стержень. на котором держится личность. На Руси издавна знали, что честный человек - прямой, правдивый, добросовестный, неспособный соврать. схитрить, предать, украсть, обмануть. И хотя в народе была популярной поговорка «Без сраму век свой не проживешь», верили, что есть святые, ничем не запятнавшие себя, люди на Руси, которые спасали страну в смутные времена.

Какую свободу народу может дать бесчестная украинская власть? Как можно верить людям, которые растоптали все святые понятия о чести? Как можно верить понятиям о буржуазной свободе на Западе?



Да, жалок тот, в ком совесть не чиста!

дал человеку свободу воли. Некоторые утверждают: вот откуда пошла вседозволенность. Но православные знают, что Творец сделал это неслучайно: Царствие небесное (что в переводе на народный язык означает добрую память о человеке) надо заслужить добрыми делами. Тот, кто понимает это, заботится о сокровищах души, а кто не понимает – заботится только о сомнительных сокровищах материальных, телесных. Хотя сказано, что легче верблюду пролезть через игольное ушко, чем богатому попасть в рай.

Спиноза утверждал, что свобо-– это осознанная необходимость. Но мудрость эта устраивает далеко не всех. Любой негодяй, оскорбивший человека, может сказать, что действовал в силу осознанной необходимости. Любой преступник может сказать, что осознавал необходимость грабить, убивать, воровать, насиловать. Вот откуда двойные стандарты, двойная мораль.

Безграничная, безнравственная свобода не спасет мир, а погубит его. Это подтверждает сама исто-

Из всех свобод самое сладкое свобода слова. Гласность! Тогда Как известно из Библии, Творец объясните мне, почему золотой век литературы в России пришелся на времена Бенкендорфа, Аракчеева, Николая-Палкина? А секрет прост: перекрыли дорогу вранью, пошлости, хамству, предательству, клевете на свою Родину и даже графоманству. В книгах, журналах, газетах не было наглого секса, жестокости, матерщины, откровенного распутства и богохульства. Пушкин это понял и быстро сошел с пути, которым шел набиравший популярности у черни Барков. И хотя он рифмовал «цензура-дура», но отрекся от «Гаврилиады» и умер, как известно, христианином.

Благородство, чувство меры и вкуса, честь и достоинство автора — вот что такое золотой век русской литературы. Прекрасно то, что воспитывает, возвышает человека, делает его венцом творения, а не рабом своих желаний и пороков.

Порча нравов и искусства началась в России с расширения границ свободы. Сначала в царском манифесте от 17 октября 1905 года объявили о даровании народу гражданских свобод. Дышать стало легче не только тем, кто придерживался строгих правил о чести, но и тем, кто забыл о своем долге.

У каждого из нас, писал Тургенев, есть якорь, с которого, если сам не захочешь, не сорвешься. — это чувство долга. Чувство своей обязанности перед Родиной, своим народом. Чувство ответственности.

Не все это осознали. Чего только не напишешь ради популярности! Книжные полки заполонили символисты, футуристы, экспрессионисты. неоромантики, имажинисты, акмеи-

Читатели захлебывались в так называемом «русском эросе», порнографии. От того времени остались горькие слова Анны Ахматовой:

Господи! Ты видишь, я устала Воскресать, и умирать, и жить. Все возьми, но этой розы алой Лай мне свежесть снова ошутить.

Прелесть алой розы — это прелесть золотого века, который начинал тускнеть, превращаться в век серебряный. потом в железный. А нынче и не поймешь какой. Недаром же говорят, что поэт в России больше не поэт.

Вольно расположившись между Западом и Востоком, Россия долго и свободно принимала «дары данайцев» и справа, и слева от себя, не ощущая под собой твердой почвы. «В своей стране я словно иностранец», писал Есенин.

Я человек не новый, что скрывать? Остался в прошлом я одной ногою. Стремясь догнать стальную рать, Скольжу и падаю другою.

Не только о себе, но и о России сказал поэт! И тут чувствуется тоска о золотом веке.

Либералы утверждают, что главная заслуга Ельцина в том, что он дал нам свободу. Свободу разрушать, подрывать основы государства? Свободу бесчестия? Свободу предавать то, что нам оставили потомки?

От такой свободы мы отказываемся. Мы, помнящие о своем долге. Поэтому давно пора узаконить заслон похабщине, вседозволенности, невежеству, сатанизму, чем питаются русофобы.

Виктор БОЕВ.

## Поздравляем с юбилеем

Известного калужского поэта и писателя – коммуниста, члена редакционного совета нашей газеты Александра Сергеевича Трутнева!

Счастья Вам, наш дорогой товарищ, крепкого здоровья, исполнения желаний и удачи!

> Калужский обком КПРФ. Редакция газеты «Калужская правда».

### В Калужском обкоме КПРФ ежедневно с 10.00 до 16.00 приём граждан ведут:

помощники депутата Государственной думы В. П. Исакова, депутаты Законодательного собрания Калужской области и юрист с бесплатными юридическими консульта-

> Адрес Калужского обкома КПРФ: г. Калуга, ул. Первомайская, дом 21. Предварительная запись по телефонам: (4842) 57 - 10 - 21, (4842) 57 - 10 - 47.

#### Адрес интернет-сайта КРО КПРФ - kprf-kaluga.su. Адрес электронной почты КРО КПРФ - kprf-kaluga@mail.ru.

Заказ № тираж 15 000 экз. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Главный редактор: А.Н. Соловьев. Редакционный совет:

В.Н. Барский (председатель), А.В. Белоусов, В.В. Бучарский, А.С. Трутнев, Т.Е. Чернышёва, А.М. Агванян, И.О. Лапшин.

Учредитель и издатель: КРО ПП КПРФ. Адрес издателя и редакции: 248000 Калужская область г. Калуга, ул. Первомайская, 21, тел.: 57-10-47. Отпечатано: КРОФИСМК «Губерния»,

248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5

Газета зарегистрирована в Средне-Русском управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационный номер ПИ № 8-1291

Подписано в печать: По графику: 10.00 19 мая 2023 г. Фактически: 10.00 19 мая 2023 г. Выход в свет: 23 мая 2023 года